
  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง   
สมัยสามัญ  สมัยที่ 2  ประจ าปี  2562 

วันพฤหัสบดี   ที่  30  พฤษภาคม  พ.ศ. 2562 
เวลา  10.30 น. 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง 

-------------------------------------------- 

 

ผู้มาประชุม 

ล าดับ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายปรีชา  จงจิตร ประธานสภาเทศบาล ปรีชา  จงจิตร  
2 นายสมศักดิ์  สังข์ทอง รองประธานสภาเทศบาล สมศักดิ์  สังข์ทอง  

3 นายเสน่ห์  ศรีระวิ สมาชิกสภาเทศบาล เสน่ห์  ศรีระวิ  
4 นายทวีป  ศรีโชติ สมาชิกสภาเทศบาล ทวีป  ศรีโชต ิ  
5 นายนิมนต์  ปรีชา สมาชิกสภาเทศบาล นิมนต์  ปรีชา  
6 นายพยุธ  นรินทร์ สมาชิกสภาเทศบาล พยุธ  นรินทร์  
7 นางอัมพร  ชุมทอง สมาชิกสภาเทศบาล อัมพร  ชุมทอง  
8 นายทนงศักดิ์  วรรณโชติ สมาชิกสภาเทศบาล ทนงศักดิ์  วรรณโชติ  
9 นายเสกสันต์  ช่วยศรี สมาชิกสภาเทศบาล เสกสันต์  ช่วยศรี  

10 นางจุฑาภรณ์  ช่วยจิตร สมาชิกสภาเทศบาล จุฑาภรณ์  ช่วยจิตร  
 
 

 

ผู้ไม่มาประชุม 

ล าดับ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง หมายเหตุ 
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ผู้เข้าร่วมประชุม 

ดับ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายคนองศิลป์  ชิตรกุล นายกเทศมนตรี คนองศิลป์  ชิตรกุล  

2 นายสุรินทร์  ธรฤทธิ์ รองนายกเทศมนตรี สุรินทร์  ธรฤทธิ์  

3 นางอาภรณ์  เทพทุ่งหลวง รองนายกเทศมนตรี อาภรณ์  เทพทุ่งหลวง  

4 นายซั่น สุวรรณประดิษฐ์ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี -  

5 นายประภาส  เหรียญทอง เลขานุการนายกเทศมนตรี ประภาส  เหรียญทอง  

6 นายธีรพงศ์  เนื้ออ่อน ปลัดเทศบาล ธีรพงศ์  เนื้ออ่อน เลขานุการสภาฯ 

7 นายสุธีย์  ยอดเพชร รองปลัดเทศบาล -  

8 นายจ าลอง  นวลสุทธิ์ หัวหน้าส านักปลัด จ าลอง  นวลสุทธิ์  

9 นายวัชรินทร์  ไชยยศ ผอ.กองช่าง วัชรินทร์  ไชยยศ  

10 นางจิราวรรณ  จันทร์พุธ ผอ.กองคลัง จิราวรรณ  จันทร์พุธ  

11 นายนพดล  แก้วมหิทธิ ์ ผอ.กองสาธารณสุขฯ นพดล  แก้วมหิทธิ ์  

12 นางอุไรวรรณ  อติชาต หน.ฝ่ายบริหารงานท่ัวไป อุไรวรรณ  อติชาต  

13 นางระววีรรณ  ทองแสงแก้ว นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ ระวีวรรณ  ทองแสงแก้ว  

14 นางสาวศิริขวัญ  ยงคณะ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ ศิริขวัญ  ยงคณะ  

15 นางสาวขวัญยิหวา  เก้ือหนุน นักทรัพยากรบุคคลช านาญการ ขวัญยิหวา  เก้ือหนุน  

16 นายสายนั  จุลเพชร นิติกรปฏิบัติการ สายัน  จุลเพชร  

17 นายสิริพงศ์  แก้วอ่อน นวก.การศึกษาช านาญการ สิริพงศ์  แก้วอ่อน  

18 นางสาวณัฐธยาน์  พันธะ หน.ฝ่ายบริหารงานคลัง ณัฐธยาน์  พันธะ  

19 นางวริศรา  หนูเนียม นวก.การเงินและบญัชีช านาญการ วริศรา  หนูเนียม  

20 นางสาวตรญีารตัน์  สารสิทธ์ิ นักวิชาการสาธารณสุข ตรีญารัตน์  สารสิทธ์ิ  

21 นางสาวณณณภรณ์  เลี่ยนสุย เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน ณณณภรณ์  เลี่ยนสุย  
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  เมื่อครบองค์ประชุมนายธีรพงศ์  เนื้ออ่อน  เลขานุการสภาเทศบาล กล่าวเชิญนายปรีชา                 
จงจิตร   ประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง จุดธูป เทียน บูชา พระรัตนตรัย และกล่าวเปิดการประชุม                 
เมือ่เวลา 10.30 น. 

นายธีรพงศ์ เนื้ออ่อน  เรียนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาล  
ปลัดเทศบาล   ต าบลบ้านส้อง  สมัยสามัญ  สมัยที่ 2  ประจ าปี 2562 
เลขานุการสภาเทศบาล    บัดนี้สมาชิกสภาเทศบาลได้มาครบองค์ประชุม ท่านนายกเทศมนตรี

คณะผู้บริหาร และผู้เกี่ยวข้องมาพร้อมในที่ประชุมแล้ว  ท่านประธานสภา
เทศบาลก็ได้เดินทางมาถึงที่ประชุมแล้ว  กระผมจึงขอเรียนเชิญท่านปรีชา  
จงจิตร   ประธานสภาเทศบาล จุดธูป เทียน บูชาพระรัตนตรัย และเปิด
ประชุมตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป  ขอเรียนเชิญครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  เรียนสมาชิกสภาเทศบาล  คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
ประธานสภาเทศบาล ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ในวันนี้เราได้มีการประชุมสภาเทศบาลต าบล 
 บ้านส้อง  สมัยสามัญ   สมัยที่ 2 ประจ าปี 2562   และเมื่อสมาชิกสภา

เทศบาลมาพร้อมองค์ประชุมแล้ว  ผมขอเปิดการประชุม ณ บัดนี้ครับ 
  
ระเบียบวาระท่ี 1   เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ  

 การประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2564)  เปลี่ยนแปลง  ครั้งท่ี 3/2562 

นายปรีชา  จงจิตร  ด้วยเทศบาลต าบลบ้านส้อง โดยคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลต าบล 
ประธานสภาเทศบาล บ้านส้อง  พิจารณาเห็นชอบเสนอผู้บริหารท้องถิ่น  และได้ประกาศใช้

แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2564)  เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 3/2562  
ที่อนุมัติแล้ว   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท า
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง 
(ฉบับที่ 3) พ.ศ.2561  ข้อ 22/1 

ในการนี้ เทศบาลต าบลบ้านส้อง จึงขอรายงานการประกาศใช้
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 – 2564)  เปลี่ยนแผลง ครั้ งที่ 
3/2562  มาเพ่ือให้สภาเทศบาลต าบลบ้านส้องได้รับทราบ  ส าหรับ
รายละเอียดท่านสมาชิกสภาฯ สามารถขอดูได้จากผมหรือเจ้าหน้าที่งาน
นโยบายฯ  หรือเจ้าหน้าที่กิจการสภาฯ ก็ได้นะครับ   

        จึงเรียนมาเพ่ือทราบ  

มติที่ประชุม  รับทราบ 
 
ระเบียบวาระท่ี 2   รับรองรายงานการประชุม   

 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง  สมัยสามัญ  สมัยที่ 1   ประจ าปี 2562   
เมื่อวันพุธ  ที่ 27  กุมภาพันธ์ 2562  เวลา 13.30 น.  ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง 
นายปรีชา  จงจิตร  ท่านสมาชิกสภาฯ ครับ จากที่ท่านได้พิจารณารายงานการประชุม  
ประธานสภาเทศบาล สภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง สมัยสามัญ สมัยที่ 1  ประจ าปี 2562  เมื่อ

วันพธุ   ที่ 27  กุมภาพันธ์ 2562  เวลา 13.30 น.  ณ ห้องประชุมสภา
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เทศบาลต าบลบ้านส้อง   ทั้ง 52 หน้า  ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นว่า
ควรจะแก้ไข เปลี่ยนแปลง เพ่ิมเติมข้อความใด   ขอเชิญครับ 

ที่ประชุม  ไม่มี 

นายปรีชา  จงจิตร  ผมขอมติที่ประชุมครับ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใด รับรอง  
ประธานสภาเทศบาล รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง สมัยสามัญ สมัยที่ 2        

ประจ าปี 2562  เมื่อวันพุธ  ที่ 27  กันยายน 2562  เวลา 13.30 น.  
โปรดยกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม  รับรอง   จ านวน  9   เสียง 
  ไม่รับรอง  จ านวน   -   เสียง  
  ประธานสภาฯ  งดออกเสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี 3    กระทู้ถาม (ไม่มี) 
 
ระเบียบวาระท่ี 4    เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาฯ ตั้งข้ึนพิจารณาแล้วเสร็จ  (ไม่มี)   
 
ระเบียบวาระท่ี 5    เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
 5.1  ขอความเห็นชอบบันทึกข้อตกลงการท าความร่วมมือกันจัดท าบริการสาธารณะของกลุ่มที่ 2                  
จ.สุราษฎร์ธาน ี

นายปรีชา  จงจิตร ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีเสนอญัตติครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายคนองศิลป์  ชิตรกุล เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี เทศบาล หัวหน้าส่วนราชการ ตลอดถึงผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ            

ผมนายคนองศิลป์  ชิตรกุล  นายกเทศมนตรีต าบลบ้านส้อง  ผมขอเสนอ
ญัตติ  เรื่อง พิจารณาขอความเห็นชอบบันทึกข้อตกลงการท าความร่วมมือ
กันจัดท าบริการสาธารณะของกลุ่มที่ 2   จังหวัดสุราษฎร์ธานี  ระหว่าง
เทศบาลต าบลบ้านส้อง (เจ้าภาพหลัก)  กับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใน
กลุ่มท่ี 2  จังหวัดสุราษฎร์ธานี 

  ตามท่ีองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในกลุ่มที่ 2  จังหวัดสุราษฎร์ธานี 
และเทศบาลต าบลบ้านส้องได้ท าบันทึกข้อตกลงการท าความร่วมมือกัน
จัดท าบริการสาธารณะระหว่างองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในกลุ่มที่ 2  
องค์การบริหารส่วนต าบลสาคู  จังหวัดสุราษฎร์ธานี  กับเทศบาลต าบล
บ้านส้อง  บัดนี้สภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในกลุ่มที่ 2  องค์การ
บริหารส่วนต าบลสาคู   จังหวัดสุราษฎร์ธานี  ได้ให้ความเห็นชอบ  บันทึก
ข้อตกลงการท าความร่วมมือจัดท าบริการสาธารณะระหว่างองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นในกลุ่มที่ 2  จังหวัดสุราษฎร์ธานีกับเทศบาลต าบล
บ้านส้องดังกล่าวแล้วตามเอกสารที่ได้ส่งให้ท่านแล้วนั้น 

  เพ่ือให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและความเป็น
ระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง (ฉบับที่  2) พ.ศ.2560  ประกาศ
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กระทรวงมหาดไทย  เรื่องการจัดการมูลฝอย  พ.ศ.2560  และหนังสือ
กระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0810.5/ว 0263  ลงวันที่ 16  
มกราคม 2561  เรื่องแนวทางการรวมกลุ่มพ้ืนที่ในการจัดการมูลฝอย 
(Cluster)  ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งในพ้ืนที่ของเราก็อยู่ในกลุ่ม 
หรือ Cluster ที่ 2   ซึ่งมีพ้ืนที่ในเขตอ าเภอเวียงสระ และอ าเภอใกล้เคียง
อีก 4-5 อ าเภอ ที่อยู่ใน Cluster เดียวกัน  และในวันนี้องค์การบริหาร
ส่วนต าบลสาคูก็ได้ท าหนังสือมา  ผมเองก็ต้องน ามาเสนอเป็นญัตติต่อสภา
เทศบาลเพ่ือขอความเห็นชอบต่อบันทึกข้อตกลงฯ นี้  ในวันข้างหน้าที่ 
อบต.สาคู จะได้เข้าร่วมกลุ่มและน าขยะมาทิ้งได้โดยไม่ผิดระเบียบฯ   

  ดังนั้นกระผมจึงขอน าเรียนต่อสภาเทศบาลเพ่ือพิจารณาต่อไปครับ  
ขอบคุณครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ขอบคุณครับ  ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายสอบถาม 
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญนะครับ  เชิญท่านสมศักดิ์  สังข์ทอง ครับ 

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร  และผู้ร่วมประชุมทุกท่าน  ผมนายสมศักดิ์  สังข์ทอง  

สมาชิกสภาเทศบาล  ส าหรับเรื่องการขอความเห็นชอบต่อบันทึกข้อตกลง
การท าความร่วมมือจัดท าบริการสาธารณะระหว่างองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นในกลุ่มที่ 2  จังหวัดสุราษฎร์ธานี   ซึ่งบันทึกข้อตกลงนี้ทาง
เทศบาลต าบลบ้านส้องของเราก็ได้ท าบันทึกข้อตกลงกับหลายๆ ท้องถิ่น
นะครับ  วันนี้ก็จะท าเพ่ิมอีกคือองค์การบริหารส่วนต าบลสาคู  ซึ่งก็จะมี
ปริมาณขยะประมาณ 4-5 ตัน  ซึ่งสภาเทศบาลของเราก็ได้ให้ความ
เห็นชอบไปหลายท้องถิ่นแล้ว  แต่ในวันนี้ผมอยากจะทราบว่าปริมาณขยะ
ที่น ามาทิ้งในเขตเทศบาลต าบลบ้านส้องของเราเฉลี่ยวันละประมาณกี่ตัน
แล้วครับ  เพราะมีหลายท้องถิ่นแล้วที่น าขยะมาก าจัดที่ในเขตเทศบาลของ
เรา  ผมจึงอยากจะทราบตรงนี้ครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ขอบคุณครับ  ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายสอบถามอีก 
ประธานสภาเทศบาล หรือไม่ครับ  จะได้ให้ท่านนายกเทศมนตรีตอบในคราวเดียวกันเลย 
  ขอเชิญท่านจุฑาภรณ์  ช่วยจิตร ครับ 

นางจุฑาภรณ์  ช่วยจิตร  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ดิฉันนางจุฑาภรณ์  ช่วยจิตร 
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล  ดิฉันขอต่อยอดจากที่ท่านสมศักดิ์  ได้สอบถามไป

เมื่อสักครู่นี้นะคะ  การที่เราแบ่งกลุ่ม Cluster  แล้วให้แต่ละท้องถิ่น
สามารถน าขยะมาก าจัดได้ในพ้ืนที่ของเรา  ดิฉันก็อยากจะทราบ
เช่นเดียวกับท่านสมศักดิ์ว่าในขณะนี้ท้องถิ่นต่างๆ ที่น าขยะมาก าจัดที่เรา
ได้ประมาณวันละกี่ตันแล้ว  และที่ทราบมาคือตอนนี้ขยะจากเกาะสมุยก็
น ามาก าจัดที่นี่แล้ว  แต่ยังค้างคาใจอยู่  ตอนแรกก็ว่าจะอภิปรายในวาระ
อ่ืนๆ  แต่ในเมื่อมีญัตตินี้ที่เกี่ยวข้องก็อยากจะถามเลยนะคะว่า ตอนนี้ทาง
ผู้ประกอบการด าเนินการไปถึงขั้นตอนใดแล้ว  ทั้งเรื่องขยะ  การสร้าง
โรงงาน  ตอนแรกคือขยะไม่พอ  แต่ตอนนี้ปริมาณขยะแต่ละวันก็น่าจะ
เพียงพอแล้ว  คือถ้ามีขยะมาเยอะกลิ่นเหม็นมันก็เยอะ  นี่ก็จะเข้าฤดูฝน
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แล้ว  เมื่อตอนฤดูแล้งก็ไม่ค่อยจะมีปัญหาสักเท่าไร  แต่นี่ก็เข้าฤดูฝน
มาแล้ว ก็จะควบคุมกลิ่นไม่อยู่อีก  ก็ขอฝากท่านประธานสภาฯ  ผ่านไปยัง
ท่านนายกเทศมนตรี  ให้ท่านช่วยสอบถามไปยังผู้ประกอบการว่าจะได้
ค าตอบที่ชัดเจนมาเมื่อไร จะได้บอกชาวบ้านได้ คือไม่ใช่จะขัดขวางไม่ให้
สร้างนะคะ  แต่ชาวบ้านจะได้มีความหวัง  ปัญหาจะได้มีทางแก้  และ
อะไรๆ ก็จะดีขึ้นหลายๆ อย่างค่ะ ขอบคุณค่ะ 

นายปรีชา  จงจิตร  ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายสอบถามอีก  ขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล  
ที่ประชุม  ไม่มี 

นายปรีชา  จงจิตร  ถ้าไม่มี  ผมขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีตอบข้อซักถามครับ 
ประธานสภาเทศบาล  

นายคนองศิลป์  ชิตรกุล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิก 
นายกเทศมนตรี สภาเทศบาล  และผู้ เข้ าร่ วมประชุมทุกท่ านครับ  ก่อน อ่ืนต้อง

ขอขอบพระคุณท่านสมศักดิ์  และท่านจุฑาภรณ์  ที่ได้มีการอภิปราย
สอบถามมา   

  ณ  ขณะนี้ปริมาณขยะที่น ามาก าจัดที่นี่ก็ยังคงปริมาณเดิมๆ  อยู่ถ้า
ไม่รวมกับขยะจากเกาะสมุย  คือประมาณ 70-80 ตัน/วัน  แต่ถ้าจะนับ
รวมกับขยะเกาะสมุยก็คงจะนับยากหน่อย  เพราะขยะของเกาะสมุยมา
เป็นครั้งเป็นคราว  อาจจะเดือนหนึ่งเข้ามา 2-3 ครั้ง  เพราะขั้นตอนการ
น าขยะมาค่อนข้างจะเยอะหน่อย จากการบรรจุขยะจากเกาะสมุยมา
ท่าเรือเกาะสมุย  จากท่าเรือเกาะสมุยขนส่งมาท่าเรือกาญจนดิษฐ์  แล้วจึง
ขนส่งต่อมาที่นี่  ก็หลายขั้นตอนการขนส่งอยู่  แต่ถ้าโดยรวมแล้ว  ถ้าคิด
เฉลี่ยต่อวันก็น่าจะเกิน 200 ตัน/วัน  ก็ถือว่ามากหรือไม่ ถ้าในความ
ต้องการของผู้ประกอบการก็คงจะไม่มาก และช่วงนี้ทางผู้ประกอบการก็
ก าลังวิ่งเรื่องการขออนุญาตสร้างโรงงานอยู่  ซึ่งผมก็ไม่แน่ใจว่าจะต้องท า
ประชาคมใหม่หรือไม่  เพราะถ้าเป็นลักษณะของเหมืองแร่นี่ก็จะต้องท า
ประชาคมใหม่  โรงงานขยะผมก็คิดว่าน่าจะต้องท าประชาคมใหม่เช่นกัน   

  ส่วนที่ท าบันทึกความร่วมมือ (MOU) ในเขต Cluster ของเรา  ไม่
ว่าจะอ าเภอพระแสง  อ าเภอชัยบุรี  ยังไม่น ามาทิ้งเลยครับ เพียงแต่ท า 
MOU  ไว้อย่างเดียว  ถ้าน าขยะมาทิ้งจริงเมื่อไหร่  ผมคิดว่าในเรื่องของ
โรงงานน่าจะเดินได้เร็วกว่านี้  ทางเจ้าหน้าที่ผู้เกี่ยวข้องในระดับบนเขาต้อง
ให้ปริมาณขยะหรือวัตถุดิบได้ถึงจ านวนที่ก าหนดไว้  เขาถึงจะอนุญาตใด้
ด าเนินการได้  ฉะนั้นการท า MOU  ก็เป็นหลักฐานอย่างหนึ่งที่จะน าไป
เสนอไปทางจังหวัดฯ  ว่าบ่อขยะแห่งนี้มีปริมาณขยะท่ีน ามาทิ้งจ านวนกี่ตัน  
สามารถที่จะตั้งโรงงานได้  ผมเองก็ลุ้นอยู่ครับ อย่างที่ท่านจุฑาภรณ์กล่าว
ว่าฤดูฝนเข้ามาถึงแล้ว  เพราะเม่ือฝนตกเยอะการควบคุมปัญหาเรื่องกลิ่นก็
มักจะเอาไม่ค่อยอยู่  แต่ที่ผ่านมาตั้งแต่เดือนมกราคม –พฤษภาคม 2562  
นี้ผมไม่ค่อยจะได้ยินว่าเหม็น  แต่ถ้าช่วงฤดูฝนที่ผ่านมาถ้าขับรถผ่านตั้งแต่
สี่แยกบ้านส้องเหนือ  สามแยกห้วยมะนาว  ถ้าเปิดกระจกรถ บางทีได้กลิ่น
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เลยครับ  ผมเองก็เห็นใจ  แต่ว่าเมื่อมาถึงขั้นนี้แล้ว  ผมก็ต้องฝากบอกพ่ี
น้องนะครับ ต้องท าใจว่าเมื่อเอามาไว้ตรงนี้แล้ว จะผลักไปไว้ที่ไหนก็ไม่
ทราบก็ต้องท าใจ  แต่ถ้าโรงงานเกิดขึ้นช้าเรื่องกลิ่นเหม็นก็ต้องทนกันนาน
หน่อย  แต่ถ้าเกิดขึ้นเร็วกลิ่นอาจจะหมดแต่เรื่องมลภาวะอ่ืนก็ค่อยว่ากัน
นะครับ  ขอบคุณครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ขอบคุณครับ  ในเรื่องนี้เพ่ือให้ได้รายละเอียดเพิ่มเติม  ผมอยากจะ 
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญท่านปลัดเทศบาล หรือท่านเลขานุการสภาฯ ชี้แจงเพ่ิมเติมครับ 

นายธีรพงศ์  เนื้ออ่อน  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาล 
ปลัดเทศบาล ท่านนายกเทศมนตรีและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมนายธีรพงศ์  

เนื้ออ่อน  ปลัดเทศบาล  ผมขอเรียนเพ่ิมเติมจากท่านนายกเทศมนตรี 
เนื่องจากผมได้รับการประสานงานจากฝ่ายวิชาการของบริษัทลัคกี้คลีนฯ 
นะครับ  ว่าในขั้นตอนของด าเนินการแปรรูปจากขยะไปเป็นพลังงานไฟฟ้า
มีขั้นตอนการด าเนินการอย่างไรบ้าง จึงอยากจะเรียนให้ท่านสมาชิกสภาฯ 
ได้ทราบว่า ในตอนนี้ที่ชะงักไปช่วงหนึ่ง เนื่องจากในการแปรรูปจากขยะ
เป็นพลังงานไฟฟ้าได้ของทั้งประเทศต้องมีผู้รับซื้อ  นั่นคือการไฟฟ้าฝ่าย
ผลิด  ซึ่งในรอบที่แล้วเขาจัดให้กับการแปรรูปจากขยะไปเป็นไฟฟ้าได้มา 
400 เมกกะวัตต์  ตอนนั้นโควต้าถูกจัดสรรไปกับบริษัทฯ ต่างๆ หมดแล้ว  
แต่ตอนนี้รัฐบาลก็ได้จัดสรรโควตามาอีก 400 เมกกะวัตต์ พอจัดมารอบนี้
ทางบริษัทลัคกี้คลีนฯ  ก็มองเห็นว่าถ้าไม่ เร่ งด า เ นินการในช่วงนี้  
หน่วยงานอ่ืนก็จะได้ไปหมดอีก  ก็อาจจะท าให้โควตาหมดของเราตกค้าง
ไม่ได้อีก  ทางฝ่ายวิชาการของบริษัทลัคกี้คลีนฯ ก็โทร.มาแจ้งว่าจะเร่งรีบ
ด าเนินการขออนุญาตจัดท าเอกสาร  เอกสารเรื่องแรกที่ต้องท าตามข้อ
กฎหมายคือเรื่องผังเมือง  ซึ่งก็ได้โทร.ประสานมาทางผม  ผมก็ให้ผังเมือง
จังหวัดสุราษฎร์ธานีของเทศบาลต าบลบ้านส้องไป  ว่าขัดกับกฎหมาย     
ผังเมืองหรือไม่  และอีกส่วนคือเรื่องประชาคมที่ท่านนายกเทศมนตรีได้
เรียนไปแล้ว ว่าประชาคมที่ท าไปครั้งก่อนนั้นต้องให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง
เขาตรวจสอบว่าใช้ได้หรือไม่  ซึ่งตอนนี้ บริษัทลัคกี้คลีนฯ  ก็ก าลัง
ด าเนินการอยู่   

  ส่วนเรื่องขยะถ้าถามว่าเพียงพอแล้วหรือไม่  ข้อมูลตรงนี้ก็เป็นไป
ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีได้น าเรียนไปเมื่อสักครู่นะครับ  ว่าตอนนี้ขยะ
ของเกาะสมุยที่ท า MOU อนุมัติไปว่าปริมาณขยะจากเกาะสมุยเฉลี่ย 
160-180 ตัน/วัน  ตอนนี้ก็ก าลังขนถ่ายกันอยู่  ส่วน MOU  ที่เทศบาล
ต าบลบ้านส้องได้ท าร่วมกับท้องถิ่นอ่ืนๆ ตอนนี้ก็มีอยู่ 152 ตัน/วัน ถ้าผม
จ าไม่ผิด  แต่ถามว่ามาทิ้งกันจริงๆ  อยู่ที่ 60-80 ตัน/วัน  แต่ถ้าเอา
เอกสารหลักฐานมาดู จ านวนรวมทั้งขยะจากเกาะสมุยด้วย ก็ไม่น้อยกว่า 
300 ตัน/วัน  ก็มีเอกสารหลักฐานเพียงพอที่จะด าเนินการก่อสร้าง
โรงไฟฟ้า  เพราะโรงไฟฟ้าต้องมีปริมาณขยะ 300 ตัน/วัน  จึงเป็นที่มาที่
ตอนนี้ทางฝ่ายวิชาการของบริษัทลัคกี้คลีนฯ เขาต้องรีบด าเนินการจัดท า
เอกสาร  ถ้าจ าไม่ผิดหลักฐานเดิมที่ทางบริษัทลัคกี้คลีนฯ ต้องด าเนินการ
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ท ากับเทศบาลต าบลบ้านส้อง ประมาณ 12 รายการ ทั้งเรื่องผังเมือง หรือ
อะไรต่างๆ  พอตรงนั้นเสร็จหมด  ก็น ามาเข้าสภาเทศบาลต าบลบ้านส้อง
เพ่ือพิจารณาอีกครั้งหนึ่ง  ในนั้นจะมีให้ตรวจสอบว่าถ้ามีโรงงานจะผลิต
กระแสไฟฟ้าได้เท่าไร และเทศบาลต าบลบ้านส้องจะได้รับผลประโยชน์
อ ะ ไ ร บ้ า ง  จ ะมี ร า ย ล ะ เ อี ย ด ทั้ ง ห ม ด ก่ อ น ที่ จ ะ น า เ ส น อ ไป ยั ง
กระทรวงมหาดไทย เอกสารจะเยอะมากครับ  ส าหรับตอนนี้ก็ขอเรียนให้
ทราบว่าทางฝ่ายวิชาการของบริษัทฯ ก าลังรีบด าเนินการที่จะขออนุญาต
แปรรูปเป็นพลังงาน  และหลังจากขั้นตอนเหล่านั้นเสร็จหมดก็จะเข้าสู่
กระบวนการของสภาเทศบาลอีกครั้งหนึ่ง ในขั้นตอนการท าบันทึกความ
ร่วมมือระหว่างเอกชนกับเทศบาล ในการด าเนินการธุรกิจแปรรูปเป็น
พลังงานไฟฟ้า  แต่เทศบาลหรือหน่วยงานท้องถิ่นมีมูลค่าการลงทุนเป็น
ศูนย์ การลงทุนอยู่ที่ฝ่ายเอกชนทั้งหมด  แต่ผลประโยชน์ของเราคือขยะที่
เราน าไปก าจัดทางบริษัทฯ จะต้องน าก าไรส่วนนั้นมาลดหย่อนให้เราและ
ทุกท้องถิ่นท่ีน าขยะมาท้ิงที่เราก็จะได้เช่นกัน  และตามบันทึกความร่วมมือ 
(MOU)  นี้ ผู้ร่างคือส านักงานอัยการสูงสุด จะท ายกร่างมาเพ่ือรักษา
ผลประโยชน์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  โดยกระทรวงมหาดไทยจะ
เป็นผู้อนุมัติอีกครั้งหนึ่ง  ซึ่งก็คงต้องใช้ระยะเวลาเร็วที่สุดผมคิดว่าสองปี  
ก็น่าจะแล้วเสร็จ  ก็ถือว่าเป็นขั้นตอนที่ยากกว่าจะได้มา  กว่าเอกสารตัวนี้
จะเข้ามาในสภาฯ ก็คงจะไปช่วงประมาณปี 2563  เมื่อผ่านขั้นตอนของ
สภ า เ ท ศบ าล พิ จ า รณ า แล้ ว  ก็ ไ ป จั ง ห วั ด   ไ ปพลั ง ง าน   แ ล ะ
กระทรวงมหาดไทย  ผมว่าขั้นตอนเหล่านี้น่าจะใช้เวลาประมาณสองปีครับ
จึงจะแล้วเสร็จ   ผมขอน าเรียนให้ท่านสมาชิกสภาฯ ได้รับทราบเพียงเท่านี้
ครับ   

นายปรีชา  จงจิตร  ขอบคุณครับ  ท่านสมาชิกสภาฯ ก็ได้รับทราบเพิ่มเติมแล้วนะครับ 
ประธานสภาเทศบาล อย่างที่ผมได้เคยเรียนให้ท่านทราบแล้วว่าหน่วยงานราชการจะให้ท าอะไร

รวดเร็วเหมือนเอกชนนี่ค่อนข้างล าบากครับ  ทั้งบริษัทฯ เองเขาก็ต้องไป
ผลิตไฟฟ้าแล้วต้องน าไปขายให้กับการไฟฟ้าฯ  ที่นี้เมื่อจัดสรรโควตามา
จ านวนจ ากัด  ผู้ประกอบการรายใดไปยื่นก่อน  รายใดไปยื่นทีหลัง เงื่อนไข
อยู่ที่ตรงนั้นนะครับ ตามท่ีท่านปลัดเทศบาลได้ชี้แจงไป   

  ท่านมีเรือ่งใดจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ  ด้วยความเป็นจริงนะครับ  
ผมว่าทางบริษัทฯ เองก็เร่งรีบนะครับ  เพราะช้าไปก็เกิดปัญหา และเราเอง
ก็อย่างที่ท่านนายกเทศมนตรีได้กล่าวไปว่าเมื่อน ามาอยู่ที่ตรงนี้แล้วเราจะ
ผลักไปตรงไหนได้ครับ เพราะเมื่อก่อนนี้เรารับมา แต่เมื่อรับมาแล้วจะผลัก
ออกมันก็ยากครับ  ก็ช่วยกันอธิบายกับชาวบ้านนะครับว่าขอให้อดทนอีก
สักนิด  

  ท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติม มีอีกหรือไม่ครับ 

ที่ประชุม  ไม่มี 
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นายปรีชา  จงจิตร  ผมขอมติที่ประชุมครับ   ท่านใดเห็นชอบบันทึกข้อตกลการท าความ 
ประธานสภาเทศบาล ร่วมมือกันจัดท าบริการสาธารณะขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เรื่อง 

เพ่ิมประสิทธิภาพในการบริหารจัดการมูลฝอย  ในเขตองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น (Clusters) เดียวกัน ระหว่าง เทศบาลต าบลบ้านส้อง (เจ้าภาพ
หลัก)  กับ องค์การบริหารส่วนต าบลสาคู     โปรดยกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ   จ านวน   9   เสียง 
  ไมเ่ห็นชอบ  จ านวน    -   เสียง 
  ประธานสภาฯ  งดออกเสียง 
 
 5.2 ขอความเห็นชอบการขอใช้อาคารเอนกประสงค์เทศบาลต าบลบ้านส้อง 

นายปรีชา  จงจิตร ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีเสนอญัตติครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายคนองศิลป์  ชิตรกุล เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี เทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   
  ผมขอเสนอญัตติ เรื่อง การขอใช้อาคารตลาดกลางเทศบาลต าบล

บ้ านส้ อง   เนื่ อ งจากนายประจวบ  บุญประกอบ  อายุ  50  ปี               
อยู่บ้านเลขท่ี 304/3  หมู่ที่ 7  ต าบลบ้านส้อง  อ าเภอเวียงสระ  จังหวัด
สุราษฎร์ธานี  มีความประสงค์ขอใช้อาคารตลาดกลางเทศบาลต าบล          
บ้านส้อง โดยมีวัตถุประสงค์เพ่ือใช้เป็นสถานที่รับซื้อทุเรียนจากเกษตรกร
ในเขตเทศบาลต าบลบ้านส้อง  และต าบลใกล้เคียง  ซึ่งมีก าหนดระยะเวลา 
8  เดือน  ตั้ งแต่ เดือนมิถุนายน พ.ศ.2562  ถึงเดือนกุมภาพันธ์          
พ.ศ.2563   โดยยินดีที่จะปฏิบัติตามข้อตกลงของเทศบาลดังนี้ 

  1. ยินดีช าระเงินค่าใช้อาคารเพื่อเป็นค่าใช้จ่าย  ดังต่อไปนี้ 
   1.1  ค่าน้ า  ค่าไฟ  ตามความสิ้นเปลือง 
   1.2  ค่าบ ารุงอาคารสถานที่ที่ขอใช้ 
   1.3  ค่าอ่ืนตามที่เทศบาลต าบลบ้านส้องก าหนด 
  2. ยินดีชดใช้ความเสียหายและจัดการซ่อมแซมอาคารสถานที่ที่ขอ

ใช้หากได้รับความเสียหายและปฏิบัติให้ถูกต้องตามระเบียบของทาง
ราชการ  หากมีการฝ่าฝืนหรือกระท าการใดๆ  อันเป็นการผิดระเบียบยินดี
ให้บอกเลิกการใช้อาคารสถานที่ที่ขอใช้ได้ 

  เพ่ือให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560  มาตรา 122 +  ให้ระเบียบส านักนายกรัฐมนตรี  
ว่าด้วยการพัสดุ พ.ศ.2535  และระเบียบส านักนายกรัฐมนตรี  ว่าด้วย
การพัสดุด้วยวิธีการทางอิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ.2549  และบรรดาระเบียบ 
ข้อบังคับ ประกาศ  ข้อบัญญัติ  และข้อก าหนดใดๆ   เกี่ยวกับพัสดุ                
การจัดซื้อจัดจ้าง  หรือการบริหารพัสดุของหน่วยงานของรัฐอ่ืนทีไม่อยู่
ภายใต้การบังคับส านักนายกรัฐมนตรี  ว่าด้วยการพัสดุ พ.ศ.2535  หรือ
ระเบียบส านักนายกรัฐมนตรี   ว่ าด้ วยการ พัสดุด้ วยวิ ธี การทาง
อิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ.2549  แล้วแต่กรณีรวมทั้งมติคณะกรัฐมนตรีที่
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เกี่ยวกับพัสดุ  การจัดซื้อจัดจ้าง  หรือการบริหารพัสดุของหน่วยงานของ
รัฐยงคงใช้บังคับต่อไปเท่าที่ไม่ขัดหรือแย้งกับพระราชบัญญัตินี้จนกว่าจะมี
กฎกระทรวง ระเบียบ หรือประกาศในเรื่องนั้นๆ  ตามพระราชบัญญัตินี้ใช้
บังคับ  และตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการพัสดุของหน่วยการ
บริหารราชการส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2535 (แก้ไขเพ่ิมเติม) ถึงปัจจุบัน           
หมวด 4 เบ็ดเตล็ด ข้อ 155  การให้บุคคลใดใช้ประโยชน์หรือได้รับสิทธิ
ใดๆ อันเกี่ยวกับพัสดุประเภทที่ดินและสิ่งก่อสร้างของหน่วยงานบริหาร
ราชการส่วนท้องถิ่น  ต้องได้รับความเห็นชอบจากสภาท้องถิ่นนั้น 

  กระผมเห็นว่าการขอใช้อาคารก็เช่นเดียวกับทุกๆ ปีที่ผ่านมา  
ผู้ประกอบการได้มายื่นขอใช้ และเห็นว่าเป็นสิ่งที่ส าคัญต่อเกษตรกรพ่ีน้อง
ประชาชนของเรา  โดยเฉพาะอย่างยิ่งชาวสวนทุเรียนจะได้รับผลประโยชน์
ในเรื่ องของการได้ขายตรงไม่ ต้องผ่ านพ่อค้ าคนกลางก็ เป็นการ
ประหยัดเวลาในการที่จะไปส่งที่ใกลๆ  ร่นระยะในการเดินทาง ลดต้นทุน
และความเสี่ยงให้กับพ่ีน้องเกษตรกร  จึงเห็นว่ามีความจ าเป็นและขอเสนอ
เรื่องดังกล่าวให้สภาเทศบาลพิจารณาให้ความเห็นชอบในการขอใช้อาคาร
อเนกประสงคข์องเทศบาลต่อไปครับ 

  จึงเรียนมาเพ่ือขอได้โปรดพิจารณา  ขอบคุณครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ขอบคุณครับ  ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายสอบถาม 
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญนะครับ   เชิญท่านเสน่ห์  ศรีระวิ ครับ 

นายเสน่ห์  ศรีระวิ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ   ผมนายเสน่ห์  ศรีระวิ 
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล  เรื่องการขอใช้ตลาดกลางของเทศบาลต าบลบ้านส้อง

ที่นายประจวบ  บุญประกอบ แจ้งความประสงค์มานั้น  จากที่ท่าน
นายกเทศมนตรีชี้แจงข้อตกลงที่นายประจวบ  บุญประกอบ จะต้องท าตาม
เงื่อนไป ทั้ง 3 ข้อที่ท าบันทึกไว้ก็เป็นเรื่องส าคัญ  ในส่วนหนึ่งผมถือว่า       
พ่ีน้องชาวเกษตรกรก็จะได้รับผลประโยชน์ ก็เป็นสิ่งที่ดีที่เรามีตลาดกลาง
สินค้าเพ่ือการเกษตรตรงนี้  เพ่ือช่วยพยุงราคาสินค้าให้พ่ีน้องในเขตพ้ืนที่
ต าบลบ้านส้อง  แต่ไม่ทราบว่าอาคารตลาดกลางเรามีอยู่สองหลัง  หลัง
หนึ่งเป็นอาคารตลาดกลางยางพารา  ในช่วงนี้ตลาดกลางยางพารา            
ไม่ทราบว่ายังเปิดกิจการอยู่หรือไม่  แต่ผมถือว่าประเด็นที่นายประจวบ  
ขอใช้น่าจะเป็นอาคารหลังเดียว อยากจะทราบว่าอีกอาคารเราจะ
ด าเนินการอย่างไร ถ้าในประเด็นที่นายประจวบ  ขอใช้อาคารหลังเดียว 
บางทีอาจจะมีผู้ประกอบการรายอ่ืนมาขอใช้อาคารอีกหลังที่เหลือได้ด้วย
ครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  มีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายสอบถามเพ่ิมเติมครับ 
ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านเสกสันต์  ช่วยศรี ครับ 

นายเสกสันต์  ช่วยศรี  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ   ผมนายเสกสันต์  ช่วยศรี 
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล  ส าหรับญัตตินี้ในส่วนของค่าบ ารุงอาคารสถานที่              

ที่ขอใช้นั้นยังไม่ได้ระบุจ านวนเงินว่าเท่าไร  อยากให้ชัดเจนตรงนี้ครับ  
และเรื่องของอาคารที่ท่านเสน่ห์ได้กล่าวไปครับ  ต้องระบุให้ชัดเจนครับว่า
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อาคารใด  เพราะแบบนี้มองเป็นการเหมารวมไปทั้งอาคารตลาดกลางของ
เทศบาล  ค่าน้ า ค่าไฟ  ค่าสิ้นเปลือง นี่ก็เป็นไปตามปริมาณการใช้จริง  
ส่วนค่าอ่ืนๆ  ตามที่เทศบาลต าบลบ้านส้องก าหนด นี่ก็ไม่ได้ก าหนดมาว่า
เป็นค่าอะไร จ านวนเท่าไร  ค่าบ ารุงอาคารสถานที่นี่ก็ไม่ได้ระบุมาว่า            
เดือนละเท่าไร  ครั้งละเท่าไร  หรือเหมารวมเท่าไร  ก็อยากให้มีความ
ชัดเจนเพิ่มข้ึนสักนิดนะครับ ขอบคุณครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  เชิญท่านสมศักดิ์  สังข์ทอง ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ   กระผมนายสมศักดิ์  สังข์ทอง 
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล  ในญัตติที่นายประจวบ  บุญประกอบ ขอใช้ตลาด

กลางเทศบาลต าบลบ้านส้อง  เพ่ือรับซื้อทุเรียนนั้น  ส าหรับนายประจวบ  
บุญประกอบ นั้นเท่าที่ผ่านมา ผมจ าได้ว่ามาขอใช้สถานที่ตลาดกลางใน
การรับซื้อทุเรียน ในปีนี้เป็นปีที่สามแล้ว  ปีที่แล้วก็ขอใช้และสภาเทศบาล
ก็เห็นชอบให้ใช้  และผมจ าได้ว่าค่าบ ารุงอาคารสถานที่เป็นเงิน 50,000 
บาท (ห้าหมื่นบาทถ้วน)  แต่ปีนี้ไม่ได้ระบุมา  และก็ไม่ได้ระบุว่าจะใช้แค่
อาคารเดียวหรือทั้งสองอาคาร  อย่างปีที่แล้วก็ขอใช้แค่อาคารเดียว เพราะ
อีกอาคารใช้เป็นตลาดกลางยางพาราอยู่  แต่ตอนนี้ปรากฎว่าตลาดกลาง
ยางพาราก็หยุดกิจการอยู่ เนื่องจากปริมาณผลผลิตน้อย ด าเนินการไปก็ไม่
คุ้มค่า  ดังนั้นอาคารก็ว่าง  ดังนั้นผมจึงอยากจะขอให้ผู้ที่เกี่ยวข้องช่วย
ชี้แจงด้วยครับว่า  นายประจวบ  บุญประกอบ ขอใช้เพียงอาคารเดียวหรือ
ทั้งสองอาคาร  และอีกอย่างหนึ่งก็คือค่าบ ารุงอาคารสถานที่  ก็ยังไม่ได้
ระบุ  ค่าอ่ืนๆ ตามที่เทศบาลต าบลบ้านส้องก าหนด ก็น่าจะเป็นค่า
ซ่อมแซมความช ารุดเสียหายอันเกิดจากการด าเนินกิจการ  แต่ถ้าได้ระบุไว้
ก็จะดีครับ  ขอบคุณครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ขอบคุณครับ  คือที่จริงแล้วเมื่อสักครู่ที่ท่านนายกเทศมนตรีเสนอ 
ประธานสภาเทศบาล ญัตติมา ท่านก็สรุปลงท้ายว่าขอใช้อาคารอเนกประสงค์  คือเรามีอาคาร

ตลาดกลาง และอาคารเอนกประสงค์นะครับ  อย่างที่ท่านเสน่ห์อภิปราย
ครับ  คืออาคารตลาดกลางนั้นเราใช้รับซื้อยางพารา  ส่วนอาคาร
อเนกประสงค์เราก็ใช้ทั่วไป  แต่ทางนายประจวบ  บุญประกอบ ที่ขอใช้มา
เมื่อปีที่แล้ว คืออาคารเอนกประสงค์  แต่มาปีนี้ในญัตติรวมว่าเป็นตลาด
กลาง  และจากที่ท่านนายกเทศมนตรีแถลงมาเมื่อสักครู่นี้เป็นการขอใช้
อาคารอเนกประสงค์  ซึ่งท่านสมาชิกสภาฯ ก็อยากจะทราบว่าอย่างไร  
ส่วนเรื่องค่าบ ารุง  ค่าใช้จ่ายอะไรนั้น ผมขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีชี้แจง
ครับ 

นายคนองศิลป์  ชิตรกุล เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิก 
นายกเทศมนตรี สภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  จริงๆ  แล้วผมก็อยากจะให้

เขาขอใช้มาทั้งสองอาคารครับ  แต่ติดที่ตลาดกลางยางพาราก็ยังไม่ได้              
ขอยกเลิกการใช้  ถ้าเราไปให้นายประจวบ บุญประกอบใช้อีก ก็จะเป็น
การให้ใช้ซ้ าซ้อนกัน  จึงให้ขอใช้ตลาดกลางเทศบาลต าบลบ้านส้อง ส่วนใน
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เรื่องของค่าด าเนินการ การขอใช้อาคาร  ท่านประธานสภาฯ ครับ           
ผมอยากจะขอให้ท่านสมาชิกสภาฯ เสนอว่าเราควรจะยื่นข้อเสนอมูลค่า
เท่าไร ผมอยากจะให้สภาเทศบาลลงมติให้เป็นเอกฉันท์ไปเลยครับ แต่โดย
ความเป็นจริง  ตลาดกลางยางพาราในขณะนี้เขาไม่ใช้แล้ว แต่ถ้าโดยความ
ถูกต้องเขาไม่ใช้แล้วก็จริง แต่ก็ยังมีพันธะสัญญากันอยู่ ในการขอใช้                
ถ้าอยากให้เรียบร้อยเราจะต้องประสานกับประธานตลาดกลางยางพาราให้
ท าหนังสือแจ้งยกเลิกนะครับ   

  ในเรื่องของอาคารทั้งสองอาคารนั้น ในปีที่แล้วถึงแม้ตลาดกลาง
ยางพารายังด าเนินการอยู่แต่มีน้อย แผงรับซื้อทุเรียนก็ใช้พ้ืนที่เข้ามาใน
อาคารตลาดกลางยางพาราด้วย  เพราะยางพาราเรามีน้อย  แต่มาวันนี้
ตลาดกลางยางพาราหยุดกิจการ ไม่ได้ด าเนินกิจการ ทางแผงทุเรียนก็ต้อง
ใช้ควบคู่กันอยู่ดี  ดังนั้นผมจึงขอฝากท่านประธานสภาฯ และท่านสมาชิก
สภาฯ ว่าในเรื่องค่าบ ารุงอาคารสถานที่ เพ่ือความเหมาะสมผมคิดว่าเรา
น่าจะยื่นข้อเสนอจ านวนเท่าไร ถ้าหากสภาเห็นชอบให้ใช้นะครับ ผมคิดว่า
ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่านคงจะเข้าใจนะครับ  ขอบคุณครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ครับ ท่านสมาชิกสภาฯ ครับ ท่านนายกเทศมนตรีก็เสนอขอให้ 
ประธานสภาเทศบาล สภาเทศบาลก าหนดค่าบ ารุงอาคารสถานที่ในวงเงินเท่าไร และมีอะไรบ้าง

ที่สมควรจะต้องแก้ไข เพ่ิมเติม ท่านนายกเทศมนตรีอยากจะให้สภา
เทศบาลเป็นผู้ก าหนดเพ่ือให้ไปในทิศทางเดียวกัน  และอาคารอีกอาคาร
ตามที่ท่านสมาชิกสภาฯ สอบถามนั้น ท่านนายกเทศมนตรีก็ได้ชี้แจงแล้ว
ว่ายังติดอยู่กับการขอใช้ของตลาดกลางยางพารา เขายังไม่ได้ขอยกเลิกการ
ใช้  ซึ่งตรงนั้นเทศบาลก็คงจะประสานงานต่อไปว่าจะด าเนินการยกเลิก
หรือไม่ อย่างไร  ก็ให้เขาแจ้งมา   

  ท่านสมาชิกสภาฯ ครับ  ผมขอให้ท่ านเสนอนะครับว่ าจะ           
ยื่นข้อเสนอค่าบ ารุงอาคารสถานที่อย่างไร  ขอเชิญท่านพยุธ  นรินทร์ ครับ 

นายพยุธ  นรินทร์  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ   ท่านสมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร  และผู้ร่วมประชุมทุกท่าน  ผมนายพยุธ  นรินทร์  สมาชิก

สภาเทศบาล  ผมเองในฐานะที่เคยยกมือเห็นชอบให้ใช้ตลาดกลางไปเมื่อ
ครั้งก่อน  แต่มาวันนี้ข้อมูลไม่ได้ละเอียดชัดเจนเช่นเดิม  ดังนั้นผมอยากจะ
ขอรายละเอียดสัญญาเดิมนะครับ ว่าเคยช าระค่าบ ารุงไว้ในอัตราใด  และ
ถ้าใช้ทั้งสองหลังจะควรจะเป็นอัตราเท่าใด  ไม่ใช่จะเป็นการเรียกร้อง
เกินไปจนเป็นเหตุให้เขาไม่มีก าไร  ให้เป็นความเหมาะสมและพ่ีน้อง
ประชาชนเข้าใจได้ว่าสร้างมาแล้วใช้ประโยชน์ให้กับพ่ีน้องประชาชนได้ด้วย
นะครับ  ขอบคุณครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  เชิญท่านทวีป  ศรีโชติ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายทวีป  ศรีโชติ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ   ท่านสมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร  และผู้ร่วมประชุมทุกท่าน  ผมนายทวีป  ศรีโชติ  สมาชิก

สภาเทศบาล  การที่เราจะก าหนดโดยที่ไม่มีผู้ขอใช้มาร่วมรับฟังด้วยเราคง
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จะไม่สามารถกระท าได้นะครับ  เพราะเราไม่ทราบว่าเมื่อสภาฯ ก าหนดไป
แล้ว  ผู้ขอใช้จะยอมรับเงื่อนไขได้หรือไม่  ผมก็อยากจะให้ผู้ประกอบการที่
ขอใช้อาคารนี้มาอยู่ด้วยจะเป็นการดีกว่า  และจะได้ท าการตกลงกันตามที่
สมควร  ขอบคุณครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  เชิญท่านสมศักดิ์  สังข์ทอง ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ   กระผมนายสมศักดิ์  สังข์ทอง 
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล  ในเรื่องญัตตินี้ผมว่าไม่น่าจะยากนะครับ  เกี่ยวกับค่า

บ ารุงอาคารสถานที่ไม่ทราบว่าทางนายประจวบ  บุญประกอบ  ได้แจ้งไว้
บ้างแล้วหรือไม่ครับว่าเขายินดีจะให้ในอัตราเท่าใด  ไม่ทราบว่าได้
ประสานงานกับใครไว้บ้างหรือไม่  อย่างเช่นปีที่แล้วเขาก็เสนอมาให้          
ในอัตรา 50,000 บาท (ห้าหมื่นบาทถ้วน)  แล้วเรื่องข้อตกลงอย่าง            
ข้อที่ 2  ยินดีชดใช้ความเสียหายและจัดการซ่อมแซมอาคารสถานที่ที่ขอ
ใช้หากได้รับความเสียหาย นี่ก็ระบุไว้ชัดเจนแล้ว ซึ่งผมคิดว่าไม่ยากครับ 
น่าจะพิจารณาแล้วเสร็จได้เลยในวันนี้  ผมอยากจะทราบว่าเขาได้แจ้งไว้
แล้วบ้างหรือไม่ครับว่าจะจ่ายเป็นค่าบ ารุงอาคารสถานที่จ านวนเงินเท่าไร
ครับ   

นายปรีชา  จงจิตร  ขอบคุณครับ  คืออย่างนี้ครับท่านสมาชิกสภาฯ ครับ  เดี๋ยวผมจะ 
ประธานสภาเทศบาล ขอให้ท่านปลัดเทศบาลชี้แจงในเรื่องของปีที่แล้วนะครับ  ว่าเขาให้เป็น          

ค่าบ ารุงเรามาเท่าไร  ขอเชิญท่านปลัดเทศบาลครับ 

นายธีรพงศ์  เนื้ออ่อน  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาล 
ปลัดเทศบาล ท่านนายกเทศมนตรีและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมนายธีรพงศ์  

เนื้ออ่อน  ปลัดเทศบาล   ผมขอเรียนรายละเอียดในการขอใช้อาคาร
สถานที่ตามระเบียบข้อกฎหมายก่อนนะครับ ว่ามีข้ันตอนอย่างไร   

  กฎหมายเกี่ยวกับการขอใช้ทรัพย์สินของทางราชการ ที่ เป็น
อสังหาริมทรัพย์จะต้องได้รับความเห็นชอบจากสภาท้องถิ่น  กฎหมายนี้
ไม่ได้ถูกยกเลิกนะครับ  เพียงแต่ว่ามีกฎหมายอ่ืนมา และในปีที่แล้วเรา
ไม่ได้ใช้กฎหมายฉบับนี้มาเกี่ยวข้อง  เพียงแต่ว่าท่านนายกเทศมนตรีได้แจ้ง
ให้สภาเทศบาลทราบ  แต่มาปีนี้เราต้องกลับไปใช้กฎหมายเดิมซึ่งเราต้อง
ขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาล  ซึ่งข้อกฎหมายเดิมนั้นบอกว่า            
การขอใช้ทรัพย์สินของทางราชการต้องได้รั บความเห็นชอบจาก         
สภาท้องถิ่น  ซึ่งผู้ที่ขอใช้เขาก็ได้ยื่นเงื่อนไขมาเกี่ยวกับค่าใช้จ่าย  ค่าน้ า  
ค่าไฟ  ค่าบ ารุงอาคารสถานที่  ค่าอ่ืนๆ ที่เทศบาลก าหนด  การชดใช้ความ
เสียหายและการซ่อมแซมอาคารที่ขอใช้หากได้รับความเสียหาย  หรือ          
ถ้าหากเทศบาลจะก าหนดเงื่อนไขขึ้นมาใหม่เขาก็ยินดีที่จะปฏิบัติ ถ้าหาก
เราดูตามหนังสือฉบับนี้  ขั้นตอนนี้ท่านนายกเทศมนตรีจึงน าเรื่องนี้มาขอ
ความเห็นชอบต่อสภาเทศบาลเป็นขั้นตอนแรก  ส าหรับขั้นตอนที่สอง  
การก าหนดเงื่อนไขต่างๆ  สภาเทศบาลจะก าหนดเงื่อนไข หรือข้อใด
เพ่ิมเติมขึ้นมาเช่น รายละเอียดของค่าบ ารุงอาคารสถานที่ ตามที่ท่าน
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นายกเทศมนตรีเสนอให้สภาเทศบาลก าหนดนั้น  ผมก็เห็นดีครับ  ซึ่งก็
แล้วแต่อ านาจของสภาเทศบาลท่านจะเป็นผู้ก าหนดหรือมอบอ านาจให้
นายกเทศมนตรีหรือใครเป็นผู้ด าเนินการก็เป็นสิทธิของสภาฯ ครับ  แต่ว่า
ต้องผ่านขั้นตอนของสภาเทศบาลให้ความเห็นชอบการขอใช้ก่อน นั่นคือ
หลักการ ซึ่ งท่ านนายกเทศมนตรีก็ เสนอหลักการมาเช่นนั้น  คือ          
ท่านนายกเทศมนตรีท่านจะต้องเห็นด้วยก่อนท่านจึงน าเสนอญัตติต่อ       
สภาฯ เพ่ือพิจารณา  ถ้าหากท่านไม่เห็นด้วยท่านก็ไม่น าเรื่องนี้มาเสนอ  
โดยมีเหตุผลในเรื่องของการช่วยเหลือเกษตรกรไม่ต้องผ่านพ่อค้าคนกลาง
และเรื่องอ่ืนๆ  ตามที่ท่านได้แถลงไปเมื่อสักครู่  ดังนั้นสภาเทศบาล
เห็นชอบด้วยหรือไม่  ถ้าเห็นชอบก็ขอให้ก าหนดเงื่อนไขขึ้นมา เช่น ต้อง
ช าระเงินค่าบ ารุงอาคารสถานที่จ านวนไม่น้อยกว่าเท่าใด และเมื่อเสร็จจาก
ขั้นตอนที่สภาเทศบาลเห็นชอบแล้ว ทางเทศบาลก็แต่งตั้งคณะกรรมการ
ขึ้นมาคณะหนึ่งท ายกร่างบันทึกข้อตกลง (MOU)  ระหว่างเทศบาล กับ 
ผู้ประกอบการ  ซึ่งเราก็ท าทุกครั้งเพียงแต่ว่าผมไม่ได้น ามาแสดงให้ท่านดู
ในวันนี้  ซึ่งก็เป็นไปตามเงื่อนไขที่สภาเทศบาลก าหนดทุกครั้ง  อย่างเช่นปี
ที่แล้วสภาฯ ก าหนดไว้ 50,000 บาท (ห้าหมื่นบาทถ้วน)  นอกจากนั้น
เราก็ลงรายละเอียดไว้เยอะมาก  และมีอยู่ข้อหนึ่งระบุว่าถ้าหากเทศบาลมี
ความจ าเป็นต้องใช้อาคารหลังนี้อย่างฉุกเฉินด้วยเหตุเพ่ือช่วยเหลือ
ประชาชนในเขตเทศบาล  เราก็สามารถสงวนสิทธิที่จะเข้าไปใช้ได้  เพราะ
ถือว่าทรัพย์สินส่วนนี้เป็นของพ่ีน้องประชาชนในเขตเทศบาล 

  ดังนั้นท่านสมาชิกสภาฯ  ก็คงจะเข้าใจในรายละเอียดนะครับ  
ขั้นตอนแรกท่านเห็นชอบหรือไม่ตามญัตติที่ท่านนายกเทศมนตรีเสนอเข้า
มา  ขั้นที่สองเม่ือเห็นชอบท่านต้องก าหนดเงื่อนไขในนามของสภาเทศบาล
เรื่องค่าบ ารุง การใช้อาคารระยะเวลา 8 เดือน ควรจะเป็นอัตราเท่าใด 
ท่านก าหนดมา และหลังจากนั้นท่านนายกเทศมนตรีก็จะน าเงื่อนไขของ
ท่านไปเจรจากับผู้ประกอบการ  และท าบันทึกข้อตกลงกัน  ขอน าเรียน
ชี้แจงเพียงเท่านี้ครับ  ขอบคุณครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  เชิญท่านเสน่ห์  ศรีระวิ  ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  

นายเสน่ห์  ศรีระวิ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ   ผมนายเสน่ห์  ศรีระวิ 
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล  ประเด็นส าคัญในเรื่องการขอใช้อาคารเอนกประสงค์

เพ่ือใช้รับซื้อพืชผลทางการเกษตรตรงนี้ ผมก็พิจารณาแล้วตามที่ท่าน
นายกเทศมนตรีได้ชี้แจงมา  ตลาดกลางยางพาราเราไม่ทราบว่าเขาจะ
ยังคงด าเนินกิจการอยู่หรือไม่  แต่ในประเด็นที่ส าคัญให้เพ่ือนสมาชิกสภาฯ 
ได้เข้าใจว่าที่ผ่านมาเราให้แผงทุเรียนเข้าด าเนินกิจการนับเป็นปี  เพราะว่า
พ่อค้าท่ีมาด าเนินการเขาด าเนินการโดยตลอด  ไม่ใช่แค่ผลผลิตของอ าเภอ
เวียงสระแต่เพียงอย่างเดียว  แต่มาจากหลายๆ อ าเภอ  แม้แต่อ าเภอสิชล  
นครศรีธรรมราช  ก็มาที่นี่เช่นกัน  แต่ในประเด็นที่ส าคัญวันนี้ถ้าเห็นชอบ
ไป  เรื่องค่าบ ารุง ตามที่เขาเคยให้จ านวน 50,000 บาท แต่ถ้าท่าน
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สมาชิกสภาฯ คิดว่าควรจะเพ่ิมก็อยู่ในดุลยพินิจของสภาเทศบาลครับ  
และผมก็คิดว่าควรให้ท่านนายกเทศมนตรีน าไปด าเนินการต่อในส่วนนี้  
ผมยังคิดว่าท่านสมาชิกสภาฯ อาจจะไม่แน่ใจอยู่ในเรื่องนี้ คืออาคารเดียว 
50,000 บาท  แต่ถ้าวันนี้ตลาดกลางยางพาราเขาไม่ด าเนินกิจการ ท่าน
คิดว่าเราน่าจะยื่นเสนอจ านวนเท่าใดดีครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ครับ  ตามท่ีผมได้เคยหารือกับท่านปลัดเทศบาล เรื่องในปีที่ผ่านๆ มา 
ประธานสภาเทศบาล เขาเคยให้เราปีละ 50,000 บาท  และมาปีนี้เขาก็ขอใช้อีก  แต่ขอใช้

อาคารอเนกประสงค์นะครับ ไม่ใช่ขอใช้อาคารตลาดกลางที่ใช้รับซื้อ
ยางพารา นี่เป็นเรื่องหนึ่ง  และในวันนี้ที่ท่านนายกเทศมนตรีเสนอต่อสภา
เทศบาลเพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบให้ใช้  และเมื่อเห็นชอบแล้ว  ขอให้
สภาเทศบาลก าหนดโดยจะใช้หลักเกณฑ์เก่าหรือเสนอใหม่ก็ได้ หรือว่าเห็น
ว่าเรื่องนี้ให้นายกเทศมนตรีรับไปด าเนินการก็ให้เป็นอ านาจของสภาฯ            
ในการตัดสินใจนะครับ ผมขอชี้แจงตามนั้นท่านจะได้พิจารณาถูกและ         
ผมก็จะได้ขอมติที่ประชุมได้ถูก  คือ ข้อแรกผมจะขอมติว่าท่านให้ความ
เห็นชอบให้ใช้อาคารหรือไม่  และถ้าเห็นชอบแล้วผมก็จะขอมติต่อไปว่า
สภาฯ จะให้ก าหนดเงื่อนไขเพ่ิมเติมหรือไม่ อย่างไร  

  ท่านนายกเทศมนตรีมีอะไรจะเพ่ิมเติม  ผมขอเชิญครับ 

นายคนองศิลป์  ชิตรกุล เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิก 
นายกเทศมนตรี สภาเทศบาล และผู้ร่วมประชุมทุกท่าน  ครับอย่างที่ท่านปลัดเทศบาลได้

น าเรียนนะครับว่า ในขั้นตอนแรกขอให้สภาฯ พิจารณาว่าจะเห็นชอบให้ใช้
หรือไม่   และในขั้นตอนที่สองผมขอให้ท่านก าหนดมาเลยครับว่าจะให้
เสนอค่าบ ารุงเท่าใด กี่หมื่น  กี่แสน แต่ว่าให้ด าเนินการไปด้วยกันได้  
เพราะในขั้นตอนที่สอง  ไม่ใช่เมื่อเราก าหนดไป 200,000 บาท แล้วจะ
จบลงที่ 200,000 บาท  เราต้องเรียกผู้ประกอบการมาเจรจา หรือ
ต่อรองได้  อย่างที่ท่านพยุธกล่าวว่าถ้าแพงเกินไป  ผู้ประกอบการก็อยู่
ไม่ได้แล้วจะไปบีบราคากับเกษตรกรอีก  แต่ถ้าเราจะให้อยู่ด้วยกันได้             
ผมเชื่อว่าอาคารนี้อีก 10 ปีไปข้างหน้า  สมมติเราใช้งบประมาณก่อสร้าง
ไป 1,000,000 บาท  คุ้มทุนครับ  สามารถเก็บเงินเข้าคลังของเทศบาล
ได้  เพราะผมเชื่อว่าถ้าเป็นของเอกชนแพงกว่านี้แน่  เราถือว่าเราท าเ พ่ือ 
พ่ีน้องประชาชนด้วยไม่ได้ท าเพ่ือส่วนตัว  ให้ความส าคัญกับส่วนรวม           
ก็อยากจะน าเรียนผ่านท่านประธานสภาฯ  ไปยังเพ่ือนสมาชิกสภาฯ  ด้วย
นะครับว่าเห็นชอบในญัตตินี้หรือไม่  และเมื่อเห็นชอบแล้วก็จะเป็นอีก
วาระหนึ่งที่จะต้องก าหนดเงื่อนไข  ซึ่งตรงนั้นเราสามารถหารือกันได้กับ
ผู้ประกอบการ  แต่วันนี้ผมอยากให้ท่านน าตัวเลขสวยๆ  กลมๆ  มาเสนอ 
ในเรื่องของการประสานงานผมก็ประสานได้   ท่านปลัดก็ประสานได้                     
แต่ขออย่าให้น้อยเกินไปนะครับ ไม่ใช่ว่าจะเคยได้ 50,000 บาท  ก็ตั้ง 
50,000  อยู่อย่างนั้น  ท่านจะเสนอไป 100,000 บาท หรือ 
150,000 บาทก็ได้ เขาค่อยต่อรองเอาเอง  นี่ผมให้แนวคิดไว้นะครับ  แต่
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ถ้าหนักเกินไปเขาก็ล าบากใจ  แต่ว่าคุยกันได้ครับ เพราะเราทุกคนก็เข้ามา
ท าหน้าที่ให้พ่ีน้องประชาชน ผมขอขอบคุณครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  เชิญท่านพยุธ  นรินทร์ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  

นายพยุธ  นรินทร์  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ   ผมนายพยุธ  นรินทร์   
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล ความในใจผมไม่อยากจะให้เป็นมูลค่าที่สูงเกินไปครับ  

เพราะเดี๋ยวนี้เขาตั้งรับไว้เยอะครับ  เพราะถ้าออกจากตลาดเราไปเท่ากับ
เราเสียไปเลยครับปีละ 50,000 บาท  แต่ถ้ายื่นเสนอไป 100,000 บาท  
และเขายินดีให้ตามนั้นก็ยินดีด้วยนะครับ ยินดีให้เขาท าท่ีนี่เพราะพ่ีน้องเรา
มีสวนทุเรียนกันเยอะ  ถึงแม้ผมจะไม่มีก็ไม่เป็นไร ถ้าช่วยให้มีแผงรับซื้ออยู่
ใกล้ๆ  ราคาทุเรียนจะได้แพงๆ  แต่ว่าก็ต้องดูให้เหมาะสมด้วยนะครับ อย่า
ไปบีบเขาเยอะ  เพราะล้งทุเรียนมีเยอะแล้วนะครับ  ยิ่งบนถนนเอเชียล้ง
ทุเรียนเยอะมาก ทุกต าบลมีล้งทุเรียนทั้งนั้น ในเขตพ้ืนที่ผมก าลังก่อสร้าง
อยู่ 2 แห่ง  อย่าคิดว่าเขาไม่มีที่ไปนะครับ  ขอบคุณครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ครับ  ส าหรับตอนนี้ผมขอปิดอภิปรายก่อนนะครับ  ปิดเพื่อที่จะ 
ประธานสภาเทศบาล ขอมติที่ประชุมก่อนนะครับ 
  ผมขอมติที่ประชุมครับ   ท่ านใด เห็นชอบให้นายประจวบ                 

บุญประกอบ  ใช้อาคารอเนกประสงค์เพ่ือใช้เป็นสถานที่รับซื้อทุเรียนจาก
เกษตรกร  โปรดยกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ   จ านวน   9   เสียง 
  ไมเ่ห็นชอบ  จ านวน    -   เสียง 
  ประธานสภาฯ  งดออกเสียง 
 

นายปรีชา  จงจิตร  ส าหรับอีกเรื่อง  ซึ่งขอให้สภาฯ  ก าหนดค่าบ ารุงสถานที่  ขอเชิญ 
ประธานสภาเทศบาล เสนอครับ  เชิญท่านพยุธ  นรินทร์  ครับ 

นายพยุธ  นรินทร์  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ   ผมว่าขั้นตอนนี้เราน่าจะ   
สมาชิกสภาเทศบาล ต้องเชิญผู้ประกอบการมาด้วยนะครับ   

นายปรีชา  จงจิตร  คืออย่างนี้นะครับ  เมื่อสักครู่ท่านนายกเทศมนตรีก็ได้เรียนแล้วนะครับ 
ประธานสภาเทศบาล ว่าขอให้สภาฯ  เสนอมาแล้วท่านจะไปเจรจาว่าเขาจะยอมรับได้หรือไม่ 

และถ้าเขาขอต่อรองอย่างไร ท่านก็จะมาแจ้งพวกเรา และถ้าหากเราเห็น
ด้วยก็จะได้ท าข้อตกลง  และที่ผมถามก็เพ่ือขอให้ท่านเสนอมานะครับ  
และอย่างที่ท่านนายกเทศมนตรีได้เสนอแนะว่าอย่าได้ก าหนด 50,000 
บาท เท่าเดิม  เพราะว่ารายได้จะต้องเพ่ิมขึ้น ถ้าเราเอา 50,000 บาท 
ทุกปี  ผู้ประกอบการก็คงจะมาแย่งกัน นี่ยกตัวอย่างนะครับ 

  เชิญท่านจุฑาภรณ์  ช่วยจิตร ครับ 
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นางจุฑาภรณ์  ช่วยจิตร  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ   ดิฉันนางจุฑาภรณ์  ช่วยจิตร   
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล  ดิฉันขอเสนอเป็นตัวเลขเลขนะคะ  ขอเสนอให้คิด 

ค่าบ ารุงเป็นจ านวนเงิน 130,000 บาท (หนึ่งแสนสามหมื่นบาทถ้วน)   
ส่วนเรื่องการเจรจาต่อรองขอมอบอ านาจให้นายกเทศมนตรีเป็นผู้ตัดสินใจ
เลยค่ะ 

นายปรีชา  จงจิตร  ครับ  ท่านจุฑาภรณ์  ช่วยจิตร  เสนอมา 130,000 บาท 
ประธานสภาเทศบาล ท่านอ่ืนจะเสนออย่างอ่ืนหรือไม่ครับ  ถ้ามีการเสนอมากกว่า 1 ท่าน              

ผมจะได้ขอมติที่ประชุมนะครับว่าจะเอาอย่างไร เชิญท่านทนงศักดิ์      
วรรณโชติ ครับ    

นายทนงศักดิ์  วรรณโชติ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ   ผมนายทนงศักดิ์  วรรณโชติ   
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล  ผมคิดว่าถ้าเสนอค่าบ ารุง เป็นเงิน 130,000 บาท  

มันจะหนักเกินไปครับ  คือผมดูในรายละเอียดที่ขอใช้สถานที่มา  คือเขา
รับช าระค่าน้ าค่าไฟ  ค่าบ ารุงสถานที่  และอีกข้อหนึ่ง คือ ค่าอ่ืนตามที่
เทศบาลต าบลบ้านส้องก าหนด  ซึ่งผมคิดว่าอาคารนี้ถ้าเราเก็บไว้เปล่าๆ  ก็
ไม่ ได้ประโยชน์อะไรนะครับ  นี่ คือหลักความเป็นจริ ง เรา ต้องดู
สภาพแวดล้อม  ดูภูมิประเทศ  ดูความเป็นอยู่ของชุมชนเราด้วย  เพราะว่า
ในพ้ืนที่เราต าบลบ้านส้อง อย่างที่ท่านพยุธกล่าวไว้ว่าสถานที่ลักษณะนี้
บ้านเรามีเยอะ  แต่ถ้าเขาไปเช่าแบบชั่วครั้งชั่วคราว  แต่ของเราเป็น
ลักษณะอาคารแบบถาวร  ทีนี้ถ้าเราเก็บไว้เฉยๆ  ของสิ่ง ใดก็ตามถ้าเรา
ไม่ได้น ามาใช้  ไม่ได้หยิบยกขึ้นมาขัดถูมันจะเสื่อมโทรมเร็ว  ดังนั้นผมคิด
ว่าอาคารทั้งสองหลังที่นายประจวบ  บุญประกอบ  เขาจะมาขอใช้เพ่ือรับ
ซื้ อทุ เ รี ยน   ผมคิ ดว่ าควรจะให้ค่ าบ า รุ งอยู่ ที่  100 ,000  บาท           
(หนึ่งแสนบาทถ้วน)  ก็พอครับ  ขอบคุณครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ขอบคุณครับ  ผมขออธิบายเพิ่มเติมนะครับ ว่าการขอใช้อาคาร 
ประธานสภาเทศบาล เพียงแค่หลังเดียวนะครับ ไม่ใช่ทั้งสองหลัง  ทีนี้การเสนอค่าบ ารุงเป็น

ตัวเลขขึ้นมานั้น  ตอนนี้ ท่านจุฑาภรณ์  ช่วยจิตร  เสนอ 130,000 บาท  
และท่านทนงศักดิ์  วรรณโชติ  เสนอ  100,000 บาท ผมจึงต้องขอมติที่
ประชุมนะครับ   

  ท่านเสน่ห์  ศรีระวิ  ท่านยกมือขอเชิญครับ 

นายเสน่ห์  ศรีระวิ    เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ     ผมนายเสน่ห์  ศรีระวิ 
สมาชิกสภาเทศบาล  ตามที่ท่านสมาชิกสภาฯ ได้เสนอมา  ผมคิดว่าเราควรจะเสนอจ านวนเงิน

ค่าบ ารุง จ านวน 130,000 บาท  แต่อ านาจในการเจรจาเขาจะต่อรอง
ราคาอย่างไร ให้เป็นอ านาจของท่านนายกเทศมนตรีตัดสินใจ  ทั้งนี้ต้องไม่
น้อยกว่า 50,000 บาทนะครับ  ผมคิดว่าจ านวนที่เราตั้งไว้ 130,000 
บาท มันคงจะต้องถูกต่อรองลงแน่นอน  เพราะเราทราบว่าเขาด าเนิน
กิจการเพ่ือช่วยให้พ่ีน้องเกษตรกรชาวสวนทุเรียนได้ขายพืชผลในราคาดี  
ถือว่ามอบให้ท่านนายกเทศมนตรีไปด าเนินการในส่วนนี้ครับ 
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นายปรีชา  จงจิตร  ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  

ที่ประชุม   ไม่มี 

นายปรีชา  จงจิตร  ผมขอมติที่ประชุมครับ  ว่าท่านเห็นควรให้ก าหนดอัตราค่าบ ารุง  
ประธานสภาเทศบาล อาคารสถานที่ตามที่นายประจวบ  บุญประกอบ ขอใช้เพ่ือท าการรับซื้อ

ทุเรียนจากเกษตรกร  ในอัตราใดครับ 

มติที่ประชุม  130,000 บาท   จ านวน   3   เสียง 
 100,000 บาท   จ านวน   5   เสียง 

  งดออกเสียง  จ านวน   2   เสียง 
 

นายปรีชา  จงจิตร  สรุปว่าให้ท่านนายกเทศมนตรีแจ้งอัตราค่าบ ารุง 100,000 บาท  
ประธานสภาเทศบาล นะครับ  ส่วนจะต่อรองอย่างไรให้เป็นอ านาจของนายกเทศมนตรีไปเลย

หรือไม่ อย่างไรครับ   
  เชิญท่านจุฑาภรณ์  ช่วยจิตร ครับ 

นางจุฑาภรณ์  ช่วยจิตร  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ   ดิฉันนางจุฑาภรณ์  ช่วยจิตร   
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล  ส่วนนี้ดิฉันคิดว่าควรมอบให้เป็นอ านาจของท่าน

นายกเทศมนตรีค่ะ 

นายปรีชา  จงจิตร  มีท่านอื่นอีกหรือไม่ครับ   ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ  
ประธานสภาเทศบาล   

นายคนองศิลป์  ชิตรกุล เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ก่อนอ่ืนผมต้องขอขอบคุณ 
นายกเทศมนตรี นะครับที่ท่านได้ก าหนดอัตราค่าบ ารุง และผมจะขอยืนยันว่าจะท าหน้าที่

เพ่ือให้เกิดผลประโยชน์กับเทศบาลเราให้มากที่สุด  เพราะผมเองในสามปี
มาแล้ว  ผมไม่เคยเข้าไปวุ่นวาย เพราะผมมองที่ผลประโยชน์ส่วนรวมเป็น
หลัก  ปีก่อนหน้าโน้นเขาก็สนับสนุนให้กับกองทุนสวัสดิการออมวันละบาท
มา 20,000 บาท  ปีที่แล้ว 60,000 บาท เราเอาไม่แพงถ้าเขาก าไรดี 
ผมคิดว่าเราก็สงวนไว้เพ่ือส่วนรวมเป็นหลัก  แต่ก็ขอรับประกันว่าจะให้        
ต่ ากว่า 50,000 บาทนั้นเป็นไปไม่ ได้แน่นอน  แต่ส่วนที่จะเกิน 
100,000 บาทหรือไม่  อย่างไรนั้นเราก็จะต้องน ามาเรียนให้กับ           
ท่านสมาชิกสภาฯ ได้รับทราบ ว่าเขาสามารถจ่ายให้ได้ในอัตราเท่าไร  และ
แน่นอนว่าเราต้องท าด้วยความบริสุทธิ์ใจ  เพ่ือประโยชน์ของส่วนรวม 
ประโยชน์ส่วนตนนี่ไม่มองครับ ถ้าเขาได้ก าไรดี  ก าไรเยอะ เราก็ขอให้เขา
ช่วยสนับสนุนกองทุนสวัสดิการฯ อีก  อาจจะได้เป็นแสนก็ได้  เพ่ือให้            
พ่ีน้องประชาชนได้รับผลประโยชน์จากการที่เขามาใช้สถานที่นี้  จึงเรียน
มาเพ่ือทราบครับ  ขอบคุณครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ขอบคุณครับ  ผมขอมติที่ประชุมนะครับ ท่านใดเห็นชอบให้มอบ 
ประธานสภาเทศบาล อ านาจการตัดสินใจในเรื่องนี้ให้กับท่านนายกเทศมนตรี  โปรดยกมือขึ้น

ครับ 
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มติที่ประชุม  เห็นชอบ   จ านวน   9   เสียง 
  ไมเ่ห็นชอบ  จ านวน    -   เสียง 
  ประธานสภาฯ  งดออกเสียง 

นายปรีชา  จงจิตร  สรุปว่าสภาฯ มอบอ านาจให้ท่านนายกเทศมนตรีเป็นผู้ตัดสินใจ 
ประธานสภาเทศบาล นะครับ  ซึ่งถ้าหากท่านไปเจรจาได้ในอัตราที่สูงกว่านี้ก็เป็นสิทธิ์ของท่าน

แล้วนะครับ  แต่ทั้งนี้สภาฯ ก็ได้ก าหนดอัตราไว้ที่ 100,000 บาท  แต่ถ้า
หากท่านเจรจาได้สูงกว่านั้น ก็ต้องยกให้เป็นความดีความชอบของท่านใน
ความสามารถในการเจรจา  ซึ่งท่านก็ได้รับประกันมาแล้วว่าไม่น้อยกว่า 
50,000 บาทอย่างแน่นอน  แต่ถ้าจะให้รับไว้ที่ 50,000 บาทเท่าเดิมก็
คงจะไม่ได้ ต้องให้มากกว่านั้นนะครับ 

 
 5.3 ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 

นายปรีชา  จงจิตร ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีเสนอญัตติครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายคนองศิลป์  ชิตรกุล เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี เทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   
  ผมขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง

งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 
  ตามท่ี เทศบาลต าบลบ้านส้องได้ตั้งเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป เพ่ือจ่ายเป็น         
ค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงานประมวลผล แบบที่ 2* (จอขนาด
ไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) จ านวน 1 เครื่อง และค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์ชนิด
เลเซอร์หรือชนิด LED ขาวด า (18 หน้า/นาที) จ านวน 2 เครื่อง เนื่องจาก
ส านักมาตรฐานงบประมาณ กรมบัญชีกลาง ได้ก าหนดบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ประจ าปี พ.ศ.2562  เมื่อเดือนมีนาคม พ.ศ.2562 
ท าให้รายละเอียดข้อก าหนดคุณลักษณะรายการครุภัณฑ์ดังกล่าวเปลี่ยนไป 
จึงมีความจ าเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายใน
หมวดดังกล่าว ให้เป็นไปตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ที่บังคับใช้ให้เป็น
ปัจจุบัน และเป็นไปตามระเบียบของทางราชการเพ่ือประโยชน์ของ
ราชการเป็นส าคัญ      

  อาศัยอ านาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่ าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.2541 แก้ไขเพ่ิมเติม 
(ฉบับที่ 2 และ 3) พ.ศ.2543 หมวด 4 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง
งบประมาณ ข้อ 29 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย
ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ให้เป็นอ านาจของสภาท้องถิ่น จึงขออนุมัติแก้ไข
เปลี่ยนแปลงค าชี้แจง งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ               
พ.ศ.2562 ตามรายการดังต่อไปนี้ 

   ข้อความเดิม 
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  แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป 
  ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
   เครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงานประมวลผล แบบที่ 2*             

(จอขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 30,000  บาท 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงานประมวลผล แบบที่ 2*     
(จอขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) จ านวน 1 เครื่อง มีคุณลักษณะพ้ืนฐาน 
ดังนี้ 

  - มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า 4 แกนหลัก            
(4 CORE) หรือ 8 แกนเสมือน (8Thread) โดยมีความเร็วสัญญาณ
นาฬิกาพ้ืนฐานไม่น้อยกว่า 3.2 HGz จ านวน 1 หน่วย 

  - หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มีหน่วยความจ าแบบ Cache 
Memory ขนาดไม่น้อยกว่า   8 MB  

  - มีหน่วยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพ โดยมีคุณลักษณะอย่างใด 
อย่างหนึ่ง หรือดีกว่า ดังนี้ 

       1.) เป็นแผงวงจรเพ่ือแสดงภาพแยกจากแผงวงจรหลักที่มี
หน่วยความจ าขนาดไม่น้อยกว่า   1 GB หรือ 

       2.) มีหน่วยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพติดตั้งอยู่ภายในหน่วย
ประมวลผลกลาง แบบ Graphics Processing Unit ที่สามารถใช้
หน่วยความจ าหลักในการแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 1 GB หรือ 

       3 . )  มี หน่ ว ยป ระมวลผล เ พ่ื อแสด งภ าพติ ด ตั้ ง อ ยู่ บ น
แผงวงจรหลัก แบบ Onboard Graphics ที่มีความสามารถในการใช้
หน่วยความจ าหลักในการแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 1 GB  

  - มีหน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR3 หรือดีกว่า มีขนาด            
ไม่น้อยกว่า 8 GB  

  - มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล (Hard Drive) ชนิด SATA หรือดีกว่า ขนาด
ความจุไม่น้อยกว่า 2 TB หรือ ชนิด Solid State Drive ขนาดความจุ          
ไม่น้อยกว่า 240 GB จ านวน 1 หน่วย 

  - มี DVD-RW หรือดีกว่า จ านวน 1 หน่วย  
  - มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 

10/100/1000 Base-T หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
  - มีแป้นพิมพ์และเมาส์ 
  - มีจอภาพแบบ LCD หรือดีกว่า มี Contrast Ratio ไม่น้อยกว่า 

600:1 และมีขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว จ านวน 1 หน่วย 
  (เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 

ประจ าปี พ.ศ.2561) 

  ข้อความใหม ่
  แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป 
  ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
   เครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงานประมวลผล แบบที่ 2*           

(จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 



 21 

30,000  บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงาน
ประมวลผล แบบที่ 2* (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) จ านวน        
1 เครื่อง มีคุณลักษณะพ้ืนฐาน ดังนี้ 

  - มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า 6 แกนหลัก            
(6 core) โดยมีความเร็วสัญญาณนาฬิกาพ้ืนฐานไม่น้อยกว่า 3.2 GHz 
และมีเทคโนโลยีเพ่ิมสัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีที่ต้องใช้ความสามารถใน
การประมวลผลสูง จ านวน 1 หน่วย 

  - หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มีหน่วยความจ าแบบ Cache 
Memory รวมในระดับ (Level) เดียวกัน ขนาดไม่น้อยกว่า 12 MB  

  - มีหน่วยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพ โดยมีคุณลักษณะอย่างใด          
อย่างหนึ่ง หรือดีกว่า ดังนี้ 

            1) เป็นแผงวงจรเพ่ือแสดงภาพแยกจากแผงวงจรหลักที่มี
หน่วยความจ าขนาดไม่น้อยกว่า      2 GB หรือ 

       2) มีหน่วยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพติดตั้งอยู่ภายในหน่วย
ประมวลผลกลาง แบบ Graphics Processing Unit ที่สามารถใช้
หน่วยความจ าหลักในการแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB หรือ 

       3) มีหน่วยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพที่มีความสามารถในการใช้
หน่วยความจ าหลักในการแสดงภาพ ขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB  

  - มีหน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่า มีขนาด         
ไม่น้อยกว่า 8 GB  

  - มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด SATA หรือดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อย
กว่า 2 TB หรือชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 240 
GB จ านวน 1 หน่วย 

  - มี DVD-RW หรือดีกว่า จ านวน 1 หน่วย 
  - มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 

10/100/1000 Base-T หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
  - มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า 

3 ช่อง 
  - มีแป้นพิมพ์และเมาส์ 
  - มีจอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว จ านวน 1 หน่วย 
  (เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 

ประจ าปี พ.ศ.2562) 

  ข้อความเดิม 
  แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป 
  ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
   เครื่องพิมพ์ชนิดเลเซอร์หรือชนิด LED ขาวด า (18 หน้า/

นาที) จ านวน  5,200 บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์ชนิดเลเซอร์
หรือชนิด LED ขาวด า จ านวน 2 เครื่อง มีคุณลักษณะพ้ืนฐาน ดังนี้ 

  - มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า 600x600 dpi  
  - มีความเร็วในการพิมพ์ร่างไม่น้อยกว่า 18 หน้าต่อนาที (ppm)  
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  - มีหน่วยความจ า (Memory) ขนาดไม่น้อยกว่า 8 MB 
  - มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า จ านวน            

ไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
  - มีถาดใส่กระดาษได้ไม่น้อยกว่า 150 แผ่น 
  - สามารถใช้ได้กับ A4, Letter, Legal และ Custom 
  (เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 

ประจ าปี พ.ศ.2561) 

  ข้อความใหม ่
  แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป 
  ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
   เครื่องพิมพ์ชนิดเลเซอร์หรือชนิด LED ขาวด า (18 หน้า/

นาที) จ านวน  5,200 บาท  เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์ชนิดเลเซอร์
หรือชนิด LED ขาวด า จ านวน 2 เครื่อง มีคุณลักษณะพ้ืนฐาน ดังนี้ 

  - มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า 600x600 dpi  
  - มีความเร็วในการพิมพ์ส าหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 18 หน้า

ต่อนาที (ppm)  
  - มีหน่วยความจ า (Memory) ขนาดไม่น้อยกว่า 8 MB 
  - มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า จ านวน          

ไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
  - มีถาดใส่กระดาษได้ไม่น้อยกว่า 150 แผ่น 
  - สามารถใช้ได้กับ A4, Letter, Legal และ Custom 
  (เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 

ประจ าปี พ.ศ.2562) 
  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติครับ 

นายปรีชา  จงจิตร ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายสอบถาม  ขอเชิญนะครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
ที่ประชุม   ไม่มี 

นายปรีชา  จงจิตร  ผมขอมติที่ประชุมครับ  ท่านใดอนุมัติให้แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง  
ประธานสภาเทศบาล งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562  ดังกล่าว โปรด         

ยกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม  อนุมัติ   จ านวน   9   เสียง 
  ไมอ่นุมัต ิ จ านวน    -   เสียง 
  ประธานสภาฯ  งดออกเสียง 
 
 

-------------------------------------พักกลางวัน  ------------------------------------------ 
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ระเบียบวาระท่ี 6    เรื่องอ่ืนๆ  

นายปรีชา  จงจิตร  ท่านใดมีเรื่องจะฝากไว้  ขอเชิญครับ  
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญท่านเสน่ห์  ศรีระวิ ครับ 

นายเสน่ห์  ศรีระวิ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ผมนายเสน่ห์  ศรีระวิ  
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล  ผมมีเรื่องจะฝากไว้ดังนี้ครับ   
  เรื่องถนนสายหนองชุมแสง – บ้านทุ่งเขาโคก  จุดข้ามทางรถไฟ  นี่

เป็นสิ่งส าคัญกับพ่อแม่พ่ีน้องหลายๆ หมู่บ้าน  ที่เกิดปัญหาได้รับอุบัติเหตุ
กับพ่ีน้องเรา  หลายๆ ครั้งแล้วที่เกิดอุบัติเหตุ และต้องสูญเสียชีวิต เมื่อ
ล่าสุดที่เกิดเหตุ เมื่อวันที่ 18  มิถุนายน 2562  พอพูดไปทางการรถไฟ
เขาก็บอกว่าทางข้ามนั้นผิดกฎหมาย  วันนั้นทางทหารก็ลงมาดูด้วย การ
รถไฟก็บอกว่าทางข้ามผิดกฎหมาย ในส่วนนี้ในฐานะที่เราเป็นองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นเราจะด าเนินการอย่างไรเพ่ือความปลอดภัยของพ่อ
แม่พ่ีน้องที่สัญจรไปมา  บนเส้นทางสายนี้  แล้วอุบัติเหตุที่เกิดขี้นก็ยังสร้าง
ความสลดใจแก่ผมและชาวบ้านอยู่ เพราะอุบัติเหตุนี้เกิดขึ้นกับเด็ก 3 ครั้ง
แล้ว ที่ต้องมาเสียชีวิต  เมื่อวันที่เกิดเหตุผมก็ไม่เข้าไปดูเพราะใจหายครับ  
เพราะอุบัติเหตุครั้งที่ผ่านมาผมเห็นกับตา  มาครั้งนี้ก็ได้เกิดกับพ่ีน้องเรา 
หมู่ที่  11  ผมจึงอยากจะเรียนท่านประธานสภาฯ  ผ่านไปยังท่าน
นายกเทศมนตรี ว่าเราในฐานะองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เทศบาลต าบล
บ้านส้องจะแก้ไขปัญหานี้อย่างไร   และอยากให้ท่านนายกเทศมนตรีไป
ประสานกับทางฝ่ายการรถไฟ  เพราะทางข้ามแต่ละจุดเขาก็มีแผงกั้น กัน
ไม่ให้รถผ่าน เช่นข้างโรงเรียนบ้านพรุกะแชง และโรงเรียนวัดบ้านส้อง  
ส่วนจุดที่ยังไม่มีแผงก้ันก็คือจุดข้ามท่ีบ้านหนองชุมแสง  ที่หน้าโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพบ้านพรุกะแชง  หรือที่หน้าโรงพยาบาลสมเด็จพระยุพราช
เวียงสระ เขาก็มีเจ้าหน้าที่คอยระวังและดึงแผงกั้นถ้ามีรถไฟมา  ซึ่งก็ไม่
ทราบว่าเทศบาลต าบลเวียงสระดูแลหรือหน่วยงานใดดูแลส่วนนี้   ผมจึง
อยากจะขอฝากท่านประธานสภาฯ ไปถึงท่านนายกเทศมนตรีว่าเราจะ
แก้ไขปัญหาเหล่านี้ได้อย่างไร  กับสิ่งที่มันเกิดขึ้นบ่อยครั้ง ทางหมู่บ้านก็น า
พระมาสวด ซึ่งก็เพ่ือสร้างก าลังใจให้กับผู้คนที่ผ่านไปมา เพราะชาวบ้าน
แถวพรุกะแชงเขาก็ไม่กล้าผ่านแล้ว  เพราะทั้งหมด 8 ศพแล้ว  ไม่รวมศพ
ที่ถูกยิง และท่ีตกรถไฟ  ถ้ารวมด้วยก็ 11 ศพแล้วครับจุดนั้น  นี่คือปัญหา
ส าคัญเพราะคาถาของพระพุทธเจ้ากับรถไฟผมว่าไม่จบครับ ขอบคุณครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ขอเชิญท่านสมศักดิ์  สังข์ทอง ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  

นายสมศักดิ์  สังข์ทอง  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ผมนายสมศักดิ์  สังข์ทอง  
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล  ผมมีเรื่องจะฝากไว้ 2-3 เรื่องนะครับ 
  เรื่องแรกท่ีผมจะขอฝากไว้ก็ต่อจากที่ท่านเสน่ห์  อภิปรายไปนะครับ  

คือเรื่องทางข้ามทางรถไฟที่หน้าวัดหนองชุมแสงที่เกิดอุบัติเหตุมาแล้ว
หลายครั้ง  เสียชีวิตนับ 10 รายแล้ว  ซึ่งก็เป็นเรื่องจริงนะครับ บางทีการ
นิมนต์พระมาท าพิธีสะเดาะเคราะห์  หรือปัดรังควาญอะไรพวกนี้ก็ถือว่ า
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เป็นการช่วยเหลือด้านความรู้สึก ด้านจิตใจนะครับ บางทีอาจจะท าให้
ชาวบ้านสบายใจขึ้น  เพราะชาวบ้านอาจจะคิดว่ามีอาเพศ  อาถรรพ์หรือ
อะไรที่ไม่มีอยู่ที่ตรงนั้น ท าให้คนมองไม่เห็นรถ  เพราะในวันที่เพ่ิงเกิดเหตุ
ชาวบ้านที่เห็นเหตุการณ์เขาก็พูดกันทุกรายครับว่ารถขับขนานมากับรถไฟ  
รถไฟก็มา  รถยนต์ก็มาคู่กันมาตลอดแล้วท าไมเขาจะไม่เห็น  ก็คิดว่าจะมีผี
อะไรมาบังตาจึงนิมนต์พระมาสวด  ซึ่งบางทีมันก็ช่วยได้นะครับด้านจิตใจ  
แต่ถ้าจะช่วยได้แบบถาวร  เทศบาลเราก็ได้รับผลกระทบนะครับ หลายคน
เขาก็กล่าวโทษว่าท าไมเทศบาลไม่ท าอะไรให้มันปลอดภัย  เขาว่าเป็น
ความรับผิดชอบของเทศบาลด้วย  ผมจึงคิดว่าแนวทางการแก้ปัญหาคือ
เทศบาลเราควรท าถนนลาดยางฝั่งโน้นให้ยาวตลอดมาถึงวัดบ้านส้องเลย 
ให้ขนานทางรถไฟมาเลย  ท าได้นะครับ  เพราะตั้งแต่เหมืองแร่มาก็มีถนน
มาแล้ว  ผมคิดว่าน่าจะแก้ปัญหาได้ครับ คือไม่ต้องข้ามถนนรถไฟ ทางข้าม
ตรงนั้นปิดไปเลย ยกเว้นแต่รถมอเตอร์ไซด์ก็พอ  แล้วเราก็ท าถนนให้มาถึง
วัดบ้านส้องเลยเพราะถนนนั้นยาวมาตั้งแต่บ้านห้วยปริก  บ้านพรุกะแชง ก็
ไม่ต้องข้ามถนนเลย  มาให้ถึงวัดบ้านส้องเลย นั่นแหละครับจึงจะปลอดภัย  
ถ้าเป็นไปได้ นั่นคือแนวทางการแก้ไข 

  เรื่องการซ่อมแซมถนน  คือชาวบ้านถามผมทุกครั้งที่ไปที่บ้านเหนือ
คลอง  เกี่ยวกับซอยช้างลาก  เอกสารหลักฐานเขาก็ส่งมาที่เทศบาล
เรียบร้อยแล้วตั้งแต่หน้าแล้ง  จนมานี่ฝนตกแล้วก็ยังไม่ได้ท า ชาวบ้านเขา
พร้อมที่จะให้ความร่วมมือนะครับ  รอแต่ว่าเมื่อใดที่เทศบาลจะสนับสนุน
วัสดุ อุปกรณ์ไปให้ ทั้งอิฐ หิน ปูน ทราย อุปกรณ์ในการท าถนน  ซึ่งผมคิด
ว่าก็น่าจะเร่งด าเนินการได้  

  เรื่องการบุกเบิกถนนใต้สายไฟฟ้าแรงสูง  ซึ่งขณะนี้เจ้าของที่ดิน          
เขาก็อุทิศให้เรียบร้อยแล้ว ระยะทางก็ประมาณ 200-300 เมตรเอง ที่
หมู่ที่ 16  ซอยช่างยศนะครับ  เข้าไปในซอยนิดหนึ่งใต้สายไฟฟ้าแรงสูง
และก็ไม่มีต้นไม่ใหญ่ จะมีก็ต้นยางไม่ก็ต้น  บางช่วงใช้รถเจซีบีก็ยังได้เลย 
แต่บางช่วงก็ต้องใช้รถแมคโคร  ซึ่งของเทศบาลเราก็ยังใช้ได้อยู่ ถ้ารถว่าง
ไม่ไปด าเนินการอยู่ท่ีอ่ืน ก็ขอให้ผู้เกี่ยวข้องด าเนินการหรือสั่งการให้ด้วยนะ
ครับ 

  ผมขอฝากไว้สามเรื่องแค่นี้ครับ  

นายปรีชา  จงจิตร  ขอบคุณครับ ท่านสมาชิกสภาฯ ครับ  เรื่องซอยช้างลากที่ขอวัสดุ 
ประธานสภาเทศบาล มานั้น ผมทราบว่าท่านนายกฯ อนุมัติงบประมาณไปแล้วกว่าหนึ่งแสนบาท  

และผมก็ถามกองช่าง และท่านรองนายกฯ แล้วว่าให้ช่วยด าเนินการให้
หน่อยเพราะว่ าชาวบ้านรอมาตั้ งแต่ฤดูแล้ ง   เพราะผมก็ เป็นคน
ประสานงานเรื่องหนังสือเองเรื่องนี้ ผมก็ให้ท่านรองนายกฯ เร่งกับ
ผู้อ านวยการกองช่างให้หน่อย   

  ขอเชิญท่านรองนายกเทศมนตรี ท่านสุรินทร์  ธรฤทธิ์ ครับ 
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นายสุรินทร์  ธรฤทธิ์  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ท่านนายกเทศมนตรี 
รองนายกเทศมนตรี สมาชิกสภาเทศบาล  หัวหน้าส่วนราชการ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  

ผมนายสุรินทร์   ธรฤทธิ์  รองนายกเทศมนตรี  ส าหรับเรื่องซอยช้างลากนี้
ผมขออนุญาตชี้แจงแทนท่านนายกเทศมนตรีนะครับ  ด้วยท่าน
ประธานสภาฯ ได้ท าหนังสือร้องทุกข์มา  มีซอยช้างลาก ซอยห้วยยางสาว  
และซอยห้วยตะเคียน  ผมก็ได้รับหนังสือและสั่งการให้ผู้อ านวยการกอง
ช่าง ซึ่งตอนนี้ก็ได้ด าเนินการไปบ้าง  ประสานไปทางพ้ืนที่ ให้ทางอุทยานฯ  
มาส ารวจพ้ืนที่ มีส ารวจพิกัด แต่ขอว่าอย่าท าให้เป็นหนังสือราชการ ให้
ด าเนินการโดยใช้แรงงานชาวบ้าน  ตอนนี้ทางหัวหน้าอุทยานฯ ก็ลงมา
ส ารวจพ้ืนที่ เรียบร้อย และได้ประมาณการ และอนุมัติงบประมาณ
เรียบร้อย รอแต่ผู้รับเหมาที่จะขึ้นไปเทปูนผสมเสร็จ ซึ่งจะไปวันไหนนั้นผม
จะต้องไปนัดหมายกับชาวบ้านก่อนล่วงหน้า 1 วัน ผมก็ได้ให้เจ้าหน้าที่ไป
ติดต่อกับผู้รับเหมาไว้ 2-3 ราย เพ่ือจะมาเทโดยใช้รถปูนเท  ซึ่งอีกสอง
รายเขาไม่ได้ แต่ตอนนี้ก็ได้มาแล้ว 1 รายที่รับปากว่าจะเทให้เพียงแต่
ตอนนี้เขาติดงานอยู่  ถ้าเสร็จจากงานนั้นเมื่อไรก็จะนัดมาซักวันให้เขาเท
ปูนให้แล้วเราใช้แรงงานชาวบ้านเกลี่ยเป็นถนน  ทั้งห้วยยางสาว และซอย
ช้างลากหรือคชธาร ครับก็ขอแจ้งนะครับว่าเราได้ด าเนินการไปแล้วยัง
เหลือแต่การก่อสร้าง จึงขอน าเรียนมาเพ่ือทราบครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ขอเชิญท่านเสน่ห์  ศรีระวิ ครับ  
ประธานสภาเทศบาล  

นายเสน่ห์  ศรีระวิ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ผมนายเสน่ห์  ศรีระวิ  
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล  ผมขอเสริมที่ท่านสมศักดิ์  สังข์ทอง อภิปรายไว้ครับ  

การปิดทางข้ามทางรถไฟ แล้วท าถนนขนานทางรถไฟทั้งสองฝั่งทั้งฝั่งซ้าย 
และฝั่งขวา  แล้วผมถามว่าแล้วถ้าหากชาวบ้านหมู่ที่ 7 กับหมู่ที่ 8  จะไป
ธุระปะปังกันตรงนั้น  และคนที่มาจากฝั่งนครศรีธรรมราช จะไปบ้านเขา
โคกจะให้เลี้ยวไปไหนครับ  ผมคิดว่าชาวบ้านหมู่ที่ 8  ส่วนใหญ่แล้วมีสวน
อยู่ในพ้ืนที่หมู่ที่ 18  ถึงแม้ว่าถ้าโครงการรถไฟรางคู่มาถึงผมถือว่าหมด  
แต่ในส่วนนี้ผมเสนอว่าที่สะพานลอดหนองกอดมี 3 ช่องทาง  ผมเคยเสนอ
แล้วแต่ชาวบ้านเขาว่ากลัวโจร ครับระหว่างโจรกับรถไฟจะเอาอะไร  ผมจึง
อยากให้ใช้ดุลยพินิจครับท่านนายกเทศมนตรี  เพราะอย่างที่ท่านสมศักดิ์
กล่าวว่าชาวบ้านเขาว่าท้องถิ่นต้องรับผิดชอบ ครับผมขอฝากไว้เท่านี้ครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ครับผมเข้าใจนะครับ เพราะว่าเรื่องของรถไฟที่จริงแล้วเขาแข็งมาก  
ประธานสภาเทศบาล แต่เมื่ออยู่ในพ้ืนที่เรา เขาก็ด่าเราแหละครับผมก็เข้าใจ แต่ถ้าไปดูใน

ระเบียบฯ ในข้อกฎหมายแล้ว เรื่องมากครับการรถไฟฯ  แล้วเหมือนกับชน
แล้วหนีนะครับแต่มาเรียกค่าเสียหายที่เรา   

  เชิญท่านทวีป  ศรีโชติ ครับ 

นายทวีป  ศรีโชติ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ผมนายทวีป  ศรีโชติ  
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล  ผมมีเรื่องจะฝากทางสภาฯ  ผ่านไปทางท่าน

นายกเทศมนตรีและผู้บริหารนะครับ  เรื่องการสร้างถนนสายที่ท าด้วย
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คอนกรีตผมเห็นแล้วว่าเขียนระบุว่าไหล่ทางตามสภาพ  ทั้งๆ ที่จริงๆ แล้ว
ถนนมีระยะกว้างครับ  น่าจะเขียนว่าไหล่ทางต้องปูด้วยหินคลุก  แต่ก็
เขียนว่าไหล่ทางตามสภาพ  เมื่อวันก่อนที่ซอยป้าแจงเขาก็เขียนว่าตาม
สภาพ ทั้งๆ ที่จริงแล้วน่าจะท าได้ เพราะเหตุใดผมก็ไม่ทราบ     การผ่าน
สภาฯ  ส่วนใหญ่แล้วพวกผมหรือท่านสมาชิกสภาฯ ก็ไม่ได้ดูในรายละเอียด    
พอมาเห็นอีกที อ้าวตามสภาพ   ถ้าให้ดีแล้วต้องบอกว่าให้ดูตามสถานที่
พวกผมก็พอจะเข้าใจ  สายที่เพ่ิงท าใหม่ก็เช่นกัน ด้านใดเป็นหินคลุก ด้าน
นอกเอาดินมาปิดไว้ข้างริมถนน  มันก็ไม่ได้มากมายอะไรนักหนาครับ  
คนเราถ้าจะท าอะไรก็ควรจะให้เสมอภาคกันนะครับ  และอีกอย่างตอนนี้
ท าปากท่อที่เป็นทางเข้าสวน  นี่ผมก็คุยกับท่านรองสุรินทร์เมื่อสักครู่นี้  
รู้อยู่ว่าเป็นทางเข้าสวนก็ท าแคบอีก แล้วเอาแมคโครมาท าให้ลึกอีก ถ้าหาก
เขาเอารถมาเข้าสวนช่วงนี้ฝนตกล าบากนะครับ ตรงนั้นท าไว้แคบนิดเดียว
ด้วย ขอให้แก้ไขด้วยนะครับ  ถ้าเราไปพูดตอนเขาท าเสร็จเขาก็ว่าตอนท า
ไม่มาดู  แต่ถ้าเราไปพูดตอนก าลังท าเขาก็ว่ายังท าไม่ เสร็จที  ก็พูดยากนะ
ครับ  แต่ก็ต้องท ากันไปอย่างนั้น และก็ขอฝากด้วยนะครับส าหรับถนนทุก
สาย  ไม่ใช่แต่เฉพาะสายหนึ่งสายใด  เมื่อท าแล้วก็ขอให้เป็นหินคลุกมันจะ
ได้แข็งแรง  ถ้าเป็นดินพอฝนตกก็ชะล้างไปหมด  ขอบคุณครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ขอเชิญท่านจุฑาภรณ์  ช่วยจิตร ครับ  
ประธานสภาเทศบาล  

นางจุฑาภรณ์  ช่วยจิตร  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ ดิฉันนางจุฑาภรณ์  ช่วยจิตร  
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล  ดิฉันขอเสริมของท่านทวีป ศรีโชติ นะคะ  ขอฝากไป

ทางกองช่างนะคะ การเขียนแบบตามสภาพคือยอมรับได้ว่าถนนบางสาย
ของเทศบาลเราเป็นพื้นที่ลาดชัน  แต่พอเป็นถนนที่ลาดชันเทศบาลเราก็ได้
อนุโลมการถมทรายลงไปแล้วก็จะเทคอนกรีต ก็เอาชั้นดินเดิม  แต่นี่ที่
ประสบปัญหามาคือผู้รับเหมาบางราย คือการท าไม่เหมือนกันอย่างเช่น
สายควนต้นบก ถนนลาดชันจริงๆ  แต่ผู้รับเหมาท ามาดีมาก  แต่นี่ที่ผ่าน
มาตอนนี้ช่างตรวจงานยังไม่ให้ผ่านอยู่สายหนึ่งคือสายควนไทรงาม หมู่ที่ 2  
ถนนสายนั้นคือตามสภาพจริงๆ  ที่ดิฉันขึ้นไปดู คือ ควนไม่ตัด ท าตาม
สภาพตะแคงซ้าย  ตะแคงขวา ตรงไหนตะแคงซ้ายก็ท าไปซ้าย  ตรงไหน
ตะแคงขวาก็ท าไปขวา  แล้วดิฉันอยากจะทราบว่าช่างควบคุมงานของเรา
ไม่ได้ไปตรวจงานตามขั้นตอนหรือคะ  หรือว่าปล่อยให้เขาเทคอนกรีตเสร็จ
แล้วจึงมาบอกว่าถนนสายนี้ไม่ผ่านนะ  ถนนสายนั้นตามที่ดิฉันเคยมี
ประสบการณ์มามันไม่น่าจะผ่านตั้งแต่ชั้นดินแล้ว ไม่ใช่ว่าจะต้องให้เขาเท
คอนกรีตเสร็จ  ถนนนั้นปกติต้องท าตะแคงขวา  ไม่ใช่ตะแคงซ้ายอย่างนั้น 
ขนาดรถกระบะยังขับลงไม่ได้เลยค่ะ ปัญหาตามสภาพนี้ก็มีนายสุทิน       
อาการถ ร้องเรียนมา คือผู้รับเหมาท าตามสภาพจริงๆ  คือไปเอาดินที่โคน
ต้นยางเขามาท า แล้วไปโดนต้นยางเขาเสียหาย  ก็อยากจะฝากไปยังกอง
ช่างว่าการตรวจงานถนนแต่ละสาย ให้ตรวจเป็นแต่ละขั้นตอน ขั้นตอน          
ที่ 1 ผ่านหรือไม่ ท าขั้นตอนที่ 2 ต่อได้หรือยัง  ไม่ใช่ปล่อยให้เขาท าเสร็จ
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แล้วบอกว่าตรวจไม่ผ่าน  ก็ใช่ค่ะไม่ผ่านก็คือเขาต้องเทให้เราใหม่  ก็ดีค่ะ 
ตอนนี้คือเทคอนกรีต 2 ชั้นแล้ว ถนนสายนั้น  ตอนนี้ถ้าถามว่าได้ระดับ
แล้วหรือไม่ก็ตอบว่ายังค่ะ  ขอบคุณค่ะ 

นายปรีชา  จงจิตร  ผมเรียนอย่างนี้นะครับ  ว่าเรื่องนี้คนควบคุมงานเรา ไม่ค่อยเอาใจใส่ 
ประธานสภาเทศบาล แต่เราก็ต้องฝากท่านสมาชิกสภาฯ นะครับ เพราะว่าผมเองเป็นคณะ         

ธรรมาภิบาลอยู่ก็ได้ไปตรวจงานโครงการของดอนสัก – ขนอม  สูตร
เดียวกับที่ท่านทวีป  และท่านจุฑาภรณ์กล่าวเลยครับ  คือเอาดินข้างๆ 
ตรงนั้นมากลบท าไหล่ทาง  ระยะหนึ่งก็ใช้หินคลุกดี  แต่พออีกระยะหนึ่งก็
ลักไก่  ทีนี้เมื่อเราไปตรวจพบ  ก็ได้แจ้งท่านนายอ าเภอ ให้ผู้รับเหมาท า
การรื้อเพ่ือปรับปรุงแก้ไขใหม่  ทีนี้เมื่อท่านเห็นไปเห็นมาแล้ว ถ้าเป็นไปได้
ท่านรีบแจ้งท่านนายกเทศมนตรีเลย  หรือถ่ายคลิปส่งให้นายกฯ  แจ้งให้
ทราบว่าเป็นอย่างนี้  ท่านนายกฯ จะได้รีบไปด าเนินการให้ผู้รับเหมาแก้ไข  
ก็ต้องช่วยท่านดูด้วยนะครับ ท่านนายกฯ จะได้ไปก าชับกองช่าง และผม
เห็นด้วยกับท่านจุฑาภรณ์นะครับ ว่าให้ท าขั้นตอนไหนให้รายงาน ก่อนที่
จะด าเนินการขั้นตอนต่อไป  ให้ผู้รับเหมารายงานเลยว่าในการท าขั้นตอนนี้
มีปัญหา มีอุปสรรคอย่างไร  สิ่งเหล่านี้น่าจะเกิดประโยชน์  เพราะตั้งแต่ที่
ผมเข้าไปท าหน้าที่ตรงนั้น เราท าอย่างนี้มาตลอดในคณะกรรมการธรรมา 
ภิบาล เราก็ต้องเข้าใจนะครับท่านนายกฯ ท่านมีภารกิจเยอะ  และเมื่อให้
มอบหมายงานกองช่างไปแล้ว แต่พอกรรมการตรวจงานตรวจไม่ผ่าน  
พวกเราสมาชิกสภาฯ  อยู่ในพ้ืนที่อยู่แล้ว เห็นอะไรแปลกๆ  ให้รีบเรียน
ท่านนายกเทศมนตรีเลยจะได้เข้าไปแก้ไข  ช่วยกันนะครับทุกๆ ท่าน ผม
ขอฝากเรื่องนี้นะครับ 

  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ 

ที่ประชุม  ไม่มี 

นายปรีชา  จงจิตร  ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีชี้แจงครับ 
ประธานสภาเทศบาล  

นายคนองศิลป์  ชิตรกุล เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี เทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   
  ผมต้องขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯ นะครับที่ได้เอาข้อบกพร่อง

หรือในส่วนที่คาบเกี่ยวกับท้องถิ่นของเรามาน าเรียนในสภาฯ เพ่ือจะได้
ปรับปรุงและแก้ไข 

  ผมขอตอบประเด็นของท่านเสน่ห์  ศรีระวิ ก่อนนะครับในเรื่องของ
ถนนข้ามทางรถไฟ หมู่ที่ 8  บ้านหนองชุมแสง  วันนั้นที่เกิดเหตุก็ได้ไปร่วม
หารือกันที่แขวงรถไฟ กับท่านปลัดเทศบาล  ท่านนายอ าเภอ ต ารวจ  
สาธารณสุขฯ  และ ปภ.จังหวัดฯ  ก็ดูเร่งรีบกันดีนะครับ เพราะว่าเหตุเพ่ิง
เกิดขึ้นมาใหม่ๆ  หมาดๆ  ก็ดูเร่งรีบกัน ผมก็รับเป็นเจ้าภาพ  แต่ในการที่
จะเป็นเจ้าภาพตาม พรบ.ฉบับใหม่ ในเรื่องของการจราจร  เทศบาลก็
สามารถที่จะสนับสนุน/อุดหนุนได้  แต่ต้องมีที่มาที่ไป ก็ไปหารือกันในวัน
นั้นท่านนายอ าเภอนั่งเป็นประธานฯ  ก็ได้หารือกันในวงเล็กๆ  ว่าใน
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ขั้นตอนท่านนายอ าเภอต้องเป็นคนเดินเรื่องจากอ าเภอมายังการรถไฟ  
การรถไฟบอกว่าเมื่อนายอ าเภอส่งเรื่องมาแล้ว  เขาจะเรียกหัวหน้าฝ่าย
ต่างๆ  ของรถไฟมาประชุมหารือ  เพราะทางตรงนั้นถ้าในภาษาของการ
รถไฟ เขาเรียกว่าทางลักผ่าน  หารือเพ่ือจะหาเจ้าภาพในการแก้ไขซึ่งเราก็
คุยกันไว้แล้วว่าทางเทศบาลต าบลบ้านส้องยินดีรับเป็นเจ้าภาพในการแก้ไข  
เพราะว่า พรบ.ฉบับใหม่ ให้เราสามารถกระท าได้เพ่ือช่วยเหลือในด้าน
การจราจร  แต่ว่าต้องให้รีบด าเนินการ  ให้อ าเภอท าหนังสือให้การรถไฟ  
การรถไฟหารือเสร็จส่งมายังเทศบาลให้ช่วยในเรื่องของการจราจรเพ่ือ
รักษาชีวิตและทรัพย์สินของพ่ีน้องประชาชน  แต่นี่ก็ผ่านมาหลายวันแล้ว
นะครับท่านสมาชิกสภาฯ  หนังสือยังไม่เห็นมีเลย ถ้าอย่างไรคงต้องรบกวน
ท่านประธานสภาฯ  สอบถามท่านนายอ าเภอให้ด้วยนะครับว่าท่านได้ท า
หนังสือส่งไปการรถไฟฯ แล้วหรือไม่   ทีนี้เมื่อผมย้อนถามไปกับการรถไฟฯ 
ว่าปิดไม่ได้หรือ  เขาว่าปิดไม่ได้ ให้นายกฯ ลองไปปิดดูตอนเช้า ตกเย็นมา
ชาวบ้านก็ไปรื้อออกหมด  ผมจึงย้อนถามไปอีกว่า ตอนจะท ารถไฟรางคู่
เห็นปิดได้ดี  ท่านก็ไม่ตอบ  ถามว่าไม่ใช้มาตรฐานเดียวกันหรือ  เพราะคุณ
เป็นเจ้าของสถานที่นะ  ไม่ใช่เทศบาล  อ านาจในการปิดเส้นทางอยู่ที่การ
รถไฟ  ไม่ใช่เทศบาล  เราไปปิดไม่ได้  อย่างเหตุที่เขากล่าวโทษใส่เทศบาล
เราก็ห้ามเขาไม่ได้  แต่เรื่องเป็นเรื่องตาย เรื่องของคนเราก็ไม่ทราบจะช่วย
อย่างไรเช่นกัน  เพราะ พขร.เขาบอกว่าในวันนั้นพอชนเสร็จ เขาลงมาดูมี
อยู่แค่ 3 คน  แต่ตอนก่อนชนเขาเห็นนั่งหลังกระบะเต็มไปหมดครับ แล้ว
คนหายไปไหน  เรื่องผีซ้ าด้ามพลอยนั้นไม่ทราบจะมีจริง หรือไม่มีจริง       
วันที่ 1 มิถุนายน 2562 นี้เขาจะนิมนต์พระมาสวด  ท่านผู้ใหญ่ลาภ   
เสือแก้ว  ก็โทรติดต่อมาให้ช่วยเรื่องค่าเต็นท์ด้วย ผมช่วงนี้พอจะมีเงินก็
สนับสนุนไป 2,000 บาท  ก็ต้องช่วยกัน  คือเรายินดีอยู่แล้วนะครับที่จะ
ด าเนินการแต่ให้รีบท าเรื่องมา  เพ่ือจะได้แก้ไข ปรับปรุงแผนพัฒนาฯ 
เพราะตอนนี้จากแผนพัฒนาสี่ปี เขาให้ท าเป็นห้าปี ก็อยากจะฝากท่าน
สมาชิกสภาฯ ทุกท่านนะครับ  ว่าตรงไหนที่ยังไม่มีในแผนพัฒนาฯ ให้รีบ
น าส่งเพ่ือจะได้ปรับปรุงเข้าไป  ก็ขอฝากเอาไว้นะครับ เรายินดีนะครับ
เพราะเมื่อก่อน พรบ.ฉบับเดิมไม่อนุญาตให้เราท าได้  ท าไปก็มีปัญหา แต่
ช่วงนี้เราสามารถท าได้  แต่ทางเจ้าของสถานที่ต้องพร้อมให้เราท า 

  ส่วนในเรื่องของการซ่อมถนน ท่านรองสุรินทร์  ก็ได้ชี้แจงไปแล้ว ผม
เองก็จ าได้ว่าได้เซ็นอนุญาตไปตั้งนานแล้ว  แต่เมื่อมีงานเยอะผมก็ไม่ได้ตาม
เรื่อง แต่ก็ได้ก าชับเจ้าหน้าที่ทุกฝ่าย ทุกกองว่า ไม่ว่าจะไปปฏิบัติหน้าที่ใน
ส่วนไหนของเทศบาลต าบลบ้านส้องให้รายงานมาทางไลน์  ไลน์กลุ่ม หรือ
ไลน์ส่วนตัวก็ได้  ต้องพยายามก าชับครับ เพราะต้องเร่งรัดงาน บางที
ชาวบ้านเขาเดือดร้อนมาเราลากเรื่องอยู่ไม่ได้ บางทีช่างก็ลากเรื่องไปนาน   

  เรื่องการบุกเบิกถนนใต้สายไฟฟ้าแรงสูง  นี่ยังไม่มีในแผนพัฒนาฯ 
นะครับ แต่ผมจะไปดูให้ 

  ของท่านทวีป  ผมก็เข้าใจว่าผู้รับเหมาในเวลานี้น่าสงสารครับ  ทุก
บริษัทฯ  เพราะทุกโครงการที่ใช้งบประมาณเกิน 500,000 บาท ท่าน
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ประธานสภาฯ ก็คงจะเข้าใจนะครับ เพราะฟันราคากันเละเทะหมด  ที่ผม
เคยยกตัวอย่างซอยลานนาค ตั้งไว้ 5,000,000 บาท ตอนนี้เหลือราคา 
3,000,000 บาทต้นๆ  งบประมาณเหลือเกือบๆ 2,000,000 บาท ผม
ก็ไม่ทราบว่ามีก าไร  หรือเสมอตัว  หรือขาดทุน  แต่ว่าบางทีการเขียนแบบ
ว่าตามสภาพก็เหมือนกับเปิดโอกาสให้ผู้รับเหมา  ผมเข้าใจแต่ว่าเรื่องนี้มี
ผลกระทบแล้วที่ หมู่ที่ 12  ถนนคอนกรีตทางเข้าประปาหมู่ที่ 12  ฝั่งขวา
ลงหินคลุกได้  ฝั่งซ้ายเจ้าของสวนเขาไม่ให้ลงเลยครับ ก็ยุ่งดีเหมือนกัน  จึง
เขียนไว้ว่าตามสภาพที่นี้ก็เหมือนกับเป็นดาบสองคม  แต่พอเขียนระบุ
รายละเอียดไปชัดเจน พอลงไม่ได้ก็ต้องตัดงบประมาณออกครับ  ถ้าจ่ายไป
เต็มแล้วมีคนร้องเรียนมาก็มีปัญหาอีกครับ  ผมขอยกตัวอย่างกรณีของเขต
อุทยานฯ หนังสือร้องเรียนมาเคลียร์กันกว่าจะจบ  พอมีคนร้องเรียนมาติด
เขตอุทยานฯ เรากลายเป็นจ าเลยทันทีในทางกฎหมาย  ถ้านายช่วยก็ดี  ถ้า
นายไม่ช่วยเราก็ยุ่งนะครับ  ทั้งๆ ที่ผู้ร้องเรียนบางครั้งก็แค่เป็นบัตรสนเท่ห์
ไม่ได้ลงชื่อ-นามสกุล แต่เขาก็ต้องสอบปากค า  นี่ก็เสร็จเพ่ิงเสร็จไปไม่นาน
ทีเรื่องน าเครื่องจักรไปใช้ในเขตอุทยานฯ  พอขอหนังสือ ท่านรองฯ ก็ชี้แจง
ไปเมื่อสักครู่ว่าอุทยานฯ บอกว่าอย่าท าเป็นหนังสือมานะ  แต่ตอนเขา
ร้องเรียนต้องน าหนังสือมาเป็นหลักฐาน  แล้วจะให้เอาหนังสือมาจากไหน
ครับท่านประธานสภาฯ  ไม่ใช่เรื่องง่ายเลยครับ  แต่ก็จ าเป็นต้องท าเพ่ือ
แก้ไขปัญหาให้พ่ีน้องประชาชนที่เดือดร้อนอยู่  รอบที่แล้วที่ สตง.มาตรวจ
ไม่ทราบว่าหยิบไปกี่โครงการๆ ละสองหมื่น  สามหมื่น  สี่หมื่น ห้าหมื่น
บาท  เอาไปทั้งหมด  แต่ก็เงียบครับไม่เห็นตอบอะไรกลับมา  หรือจะตอบ
กลับมาวันไหนก็ไม่ทราบ  หรือจะไม่ตอบมาเลยก็ไม่แน่ สรุปไม่ได้  แต่
อย่างไรเราก็ต้องท าครับ  แต่เลี่ยงจากการใช้ผู้รับเหมาเป็นให้ชาวบ้าน
ด าเนินการก่อสร้างกันเอง เพราะผมเชื่อว่าถ้าเราสู้คดีไปขึ้นศาลปกครอง
เราไม่แพ้ครับ ถ้าเราท าเพ่ือชาวบ้านเราไม่แพ้ครับ  แต่ต้องให้ชาวบ้านเขา
ท าเองอย่าให้ผู้รับเหมาเข้าไปด าเนินการ นี่ก็คิดว่าในประเด็นของท่าน
สมศักดิ์  ท่านทวีป  และท่านจุฑาภรณ์ ก็คงจะตอบแล้วนะครับ 

  ทั้งนี้ก็ต้องฝากทุกท่านอย่างที่ท่านประธานสภาฯ ฝากนะครับ ต้อง
ช่วยกันประคับประคอง ช่วยกันดูแล  เพราะเราไม่ย้ายไปไหนครับ 
ข้าราชการเขาย้ายไปได้เรื่อยๆ  แต่เราถ้าชาวบ้านไม่เลือกก็ย้ายไปอยู่บ้าน
ครับ ไม่ได้ไปไหนต่อ  อย่างเจ้าหน้าที่ ท่านปลัดฯ  ท่านผู้อ านวยการกอง  
ถ้าหากนายกฯ บีบมากๆ  ผู้บริหารบีบมากๆ หรือ สท.บีบมากๆ  เขาก็ย้าย
จริงหรือไม่ครับ  แต่เราถ้าท างานไม่เข้าตาชาวบ้านเดี๋ยวเขาก็ย้ายให้อยู่
บ้าน  และถ้าไกลไปจากนั้นก็ไปเมรุครับ ไปที่อ่ืนไม่ได้ครับ  ครับก็ขอฝาก
ไว้อย่างที่ท่านประธานสภาฯ ได้กล่าวไว้ว่าให้เราทุกคนช่วยกันดูแล ช่วยกัน
เป็นหูเป็นตาแทนช่างควบคุมงาน  แทนผู้บริหาร และแทนชาวบ้านด้วย 
ผมเชื่อว่าบางทีชาวบ้านบางคนเขาเข้าใจมากกว่าเรา  แต่บางคนเขาก็ไม่
เข้าใจครับท่านประธานฯ  ผมเองก าชับเสมอว่าท าถนนเชื่อมต่อสายโน้น 
สายนี้ต้องวัดระยะให้ดี  และถนนที่เชื่อมต่อไม่ว่าจะสายใหญ่สายเล็ก ผม
บอกไว้เลยว่าต้องให้บานที่หัว  ผมเป็นคนคิดครับต่อกันชนกันอย่างไรก็
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อย่างนั้น 90° ก็ชน 90°  ถ้ามา 45°  ก็ชน 45°  ผมบอกว่าผมไม่ได้เรียน
วิศวะแต่ถ้าดูในสภาวะความเป็นจริงในการใช้งานมันเป็นตัวก าหนดให้เรา
ได้  ผมจึงต้องพยายามก าชับแต่ช่างอาจจะคิดว่าคุณจบอะไรมา คือบางคน
เปรียบเหมือนน้ าเต็มแก้วครับ รับใครไม่ได้  เราในฐานะเป็นผู้บริหาร เป็น
นักการเมืองผมเชื่อแน่ว่าไม่มีใครท าตัวเหมือนน้ าเต็มแก้วครับ เพราะถ้า
เป็นเมื่อไรวันข้างหน้าจบแน่  ดังนั้นผมต้องรับฟังทุกค าพูด  และขอฝาก
ครับท่านประธานสภาฯ ครับ  ในเรื่องของการตั้งรายการใหม่ ขอให้ท่าน
สมาชิกสภาฯ พิจารณาดูไว้ในครับ โครงการที่มีอยู่ ในแผนพัฒนาฯ          
ปี 2562 ที่จะท าเป็นเทศบัญญัติเพ่ิมเติม ที่ค้างอยู่ของหมู่ที่ 14  และ
เรื่องปรับปรุงแผนพัฒนาฯ  ที่ผมแจ้งเมื่อสักครู่นี้ให้ก็ดูๆ ไว้นะครับ ผมเอง
ก็ดูๆ ไว้  มีโครงการปรับปรุงถนนสายหน้าแขวงฯ  หมู่ที่ 8  บ้านหนอง
ชุมแสง  ผมขอคืนพ้ืนที่และ อบจ.เขาก็คืนมาให้แล้ว  ส่วนที่ทางเข้าตลาด          
พรุกะแชงเขายังไม่คืนนะครับ  ที่หน้าแขวงฯ นั้นพังไปเยอะแล้วเขาก็คืนมา
เลย ผมดูแล้วไม่มีในแผนฯ ถ้าไม่มีผมก็บอกช่างแล้วว่าให้รีบปรับปรุงแผนฯ  
แต่ถ้ามีในแผนฯ แล้ว  ก็ท าตั้งรายการใหม่ไปเลย  เพราะถนนตรงนั้น
เสียหายมาก  ก็ขอฝากพวกเราว่าให้ช่วยๆ กันดูนะครับ ว่าถนนสายใดที่ไม่
มีในแผนฯ และต้องน ามาเข้าแผนพัฒนาฯ  ในขณะนี้ไม่ว่าจะเป็นปี 
2562-2564  ให้ช่วยดูกัน  แต่ที่มีอยู่แล้วก็ดีครับไม่มีปัญหา  ขอบคุณ
ครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ขอเชิญท่านรองนายกเทศมนตรีครับ   
ประธานสภาเทศบาล 

นายสุรินทร์  ธรฤทธิ์  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  ผมนายสุรินทร์  ธรฤทธิ์  
รองนายกเทศมนตรี รองนายกเทศมนตรี  ผมขอชี้แจงเรื่องโครงการที่มีปัญหาที่ต้องเทคอนกรีต

ทับ  คู่สัญญาของเราคือบริษัท ปัญญาวัสดุฯ  ได้รับงานไปสองโครงการ 
คือโครงการของหมู่ที่ 12  และหมู่ท่ี 16  อีกหนึ่งโครงการ  ผู้รับเหมาโดน
ปรับเยอะนะครับ  และก็ยังเป็นผู้รับเหมาที่เสนอราคาลดจากราคากลางไป
เยอะนะครับ แล้วมาท า  ผมไม่ได้เข้าข้างลูกน้องที่ปฏิบัติงานนะครับ  คือ
ตอนผู้รับเหมาเข้ามาท าก็ไม่ได้ขออนุญาตเข้าด าเนินการ พอเข้ามาแล้วก็ไม
มีรายงานช่าง  เมื่อช่างเราไปเห็นสภาพคือเทคอนกรีตเรียบร้อยแล้ว และ
ไม่ได้ปรับสภาพชั้นพ้ืนผิวอะไรให้ถูกต้อง  อย่างที่ท่านสมาชิกสภาฯ บอก
คือท าไม่ถูกต้อง  คือแอบเทปูนก่อนช่างยังไม่ได้อนุญาต  ก็หาว่าช่างกลั่น
แกล้ง  ผมเป็นรองนายกฯ มาสิบปี ดูแลเรื่องถนนหนทาง ผมก็ยังไม่เคย
เห็นผู้รับเหมารายไหนที่ท าชุ่ยเหมือนรายนี้  ผมก็สั่งรื้อนะครับ และแจ้ง
คณะกรรมการทั้งหมด  และพาช่างควบคุมงานขึ้นไปดูพร้อมด้วย
คณะกรรมการทั้งหมดก็ลงความเห็นว่าต้องรื้อนะครับ  เพราะว่าไม่ได้
คุณภาพจริงๆ  ปล่อยไปไม่ได้ มันไม่คุ้มค่ากับงบประมาณของประชาชน
ครับ  หมู่ที่ 16   ก็เหมือนกันตอนนี้เอาปูนไปวางไว้จะเข้าด าเนินการแต่
ล่าช้ามากครับ เอาปูนไปทีละกระสอบทั้งๆ ที่ถนนล าเลียงวัสดุเป็นทาง
คอนกรีตอย่างดีจนถึงหน้างาน  แต่ว่าผู้รับเหมารายนี้เคยเป็นอดีตช่างที่
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เคยเป็นอดีตผู้รับงานของบริษัทปัญญาฯ  ผลงานเกือบทุกที่ที่ผมตรวจสอบ
มาไม่ค่อยจะมีคุณภาพ  ต้องดูนะครับปล่อยปละละเลยไม่ได้  ทั้งท่าน
ประธานสภาฯ บอกว่า ผอ.กองช่าง ผมสั่งการให้ลงไปดูพ้ืนที่หน้างานก็
ปล่อยให้ช่างควบคุมงานไป พอมี สท.มาทักมาท้วงก็มีปากเสียงบางทีเมื่อ
ท่าน ผอ.พูดจาแบบนี้ ท่านสมาชิกสภาฯ บางท่านก็ไม่กล้า  ผมก็ขอให้ท่าน
สมาชิกสภาฯ นะครับ เห็นว่าตรงไหนไม่ถูกไม่ควรก็ให้ท าหนังสือมาทาง
สภาฯ ก็ได้นะครับ เพราะว่าข้าราชการต้องปฏิบัติตามและรับนโยยายและ
สนองนโยบายของผู้บริหารนะครับถ้าหากชาวบ้านเดือดร้อน  ไม่ใช่จะเป็น
ข้าราชการแล้วจะอยู่เหนือปัญหาทุกอย่าง  สมาชิกสภาฯ จะทักท้วงอะไร
ไม่ได้  ก็โดยอ านาจหน้าที่ต้องช่วยเหลือประชาชนนะครับ ถ้าประชาชน
เดือดร้อน  ผมขอบอกไว้เลยนะครับ เรื่องงานผมติดตามอยู่ตลอดนะครับ 
ท าตรงไหน  ถ้าตรงไหนเร่งด่วนผมก็ติดตามอยู่ตลอดและลงในพ้ืนที่ด้วย 
แต่ถ้าไม่รับตามนโยบายนี่ก็ต้องให้ท่านปลัดฯ นะครับท าบันทึกไว้ว่าไม่
สนองนโยบายของผู้บริหารครับ  ขอบคุณครับ 

นายปรีชา  จงจิตร  ครับ ท่านใดมีเรื่องอ่ืนๆ อีกหรือไม่ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

ที่ประชุม  ไม่มี 

นายปรีชา  จงจิตร  อีกสักครู่หลังจากปิดการประชุมแล้ว  ผมขอเรียนเชิญทุกท่านถ่ายภาพ   
ประธานสภาเทศบาล ร่วมกันนะครับ  เพื่อน าไปลงในรายงานผลการด าเนินงานของเทศบาล   

ส า ห รั บ วั น นี้ ผ ม ข อ ข อ บ คุ ณ ท่ า น ส ม า ชิ ก ส ภ า ฯ  ทุ ก ท่ า น                       
ท่านนายกเทศมนตรี  ท่านรองนายกเทศมนตรี  หัวหน้าส่วนราชการ  และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  วันนี้เราได้ท าหน้าที่การประชุมสภาฯ  พิจารณา
เรื่องส าคัญๆ  ถึงจะไม่มากแต่ก็มีประโยชน์ต่อพ่ีน้องประชาชน และขอฝาก
ว่าให้ไปตรวจดูว่าจุดไหนที่พอจะบรรจุเข้าแผนพัฒนาฯ ได้  ส าหรับวันนี้ก็
ต้องขอขอบคุณ และสวัสดีทุกท่านครับ   และขอปิดการประชุมครับ
  

  ปิดประชุมเวลา   14.45  น. 
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